

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْقَضَلَ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



القضاء

قادیان

روزنامہ

ایڈیٹر
غلام نبی
تارکاتہ
الفصل
قادیان

شرح چند
پیشگی
سالانہ
ششماہی
سہ ماہی

THE DAILY

ALFAZZ, QADIAN. قیمت فی پرچہ ایک آنہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۵ مورخہ ۲ صفر ۱۳۵۶ ہجری یوم چہار شنبہ مطابق ۱۲ اپریل ۱۹۳۷ء نمبر ۸۶

المنشیخ

ملفوظات حضرت شیخ محمد علی صاحب دہلوی

بیعت کا حقیقی مقصد

”بیعت کا لفظ بیع سے مشتق ہے۔ اور بیع اس باہمی رضامندی کے معاملہ کو کہتے ہیں جس میں ایک چیز دوسری چیز کے عوض میں دی جاتی ہے۔ سو بیعت سے یہ غرض ہے کہ بیعت کرنے والا اپنے نفس کو حج اسکے تمام لوازم کے ایک ہیر کے ماتھے میں اس غرض سے بیچے کہ تا اس کے عوض میں وہ معارف حقہ اور برکات کاملہ حاصل کرے۔ جو موجب معرفت اور نجات اور رضامندی باری تعالیٰ ہوں۔ اس سے ظاہر ہے کہ بیعت سے صرف تو یہ منظور نہیں۔ کیونکہ ایسی توبہ تو انسان بطور خود بھی کر سکتا ہے۔ بلکہ وہ معارف اور برکات اور نشان مقصود ہیں۔ جو حقیقی توبہ کی طرف کھینچتے ہیں۔ بیعت سے اصل مدعا یہ ہے کہ اپنے نفس کو اپنے دہیر کی غلامی میں دے کر وہ علوم اور معارف اور برکات اس کے عوض میں لے جن سے ایمان قوی ہو۔ اور معرفت بڑھے۔ اور خدا تعالیٰ سے صاف تعلق پیدا ہو۔ اور اسی طرح دنیوی جہنم سے رہا ہو کہ آخرت کے دوزخ سے خلعی نصیب ہو۔ اور دنیوی نابیائی سے شفا پا کر آخرت کی نابیائی سے بھی امن حاصل ہو۔ سو اگر اس بیعت کے ثمرہ دینے کا کوئی مرد ہو۔ تو سخت بد ذاتی ہوگی۔ کہ کوئی شخص ذات اس سے اعراض کرے۔ (مفردہ الامم)

قادیان ۱۲-۱۳ اپریل۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ اربعہ اثنی عشریہ ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق آج کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کے پاؤں کے وہم یا خداتق سے کے فضل سے کمی ہے۔ آج ۹ بجے شب رہتی جیل کی مسجد کے عقب میں بیگ منیر احمدیہ ایسی ایشن کا ایک جلسہ زیر صدارت جناب شیخ محمد احمد صاحب عرفانی منعقد ہوا جس میں صاحب صدر۔ چودھری گلہو احمد صاحب۔ شیخ رحمت اللہ صاحب شاگر اور مولوی ابوالعطاء صاحب جالندھری نے تقریریں کیں۔ اور نوجوانوں کو میدان عمل میں آنے کی دعوت دینی ہوئے تحریک کی۔ کہ وہ اپنے اندر وہ شعور اور احساس پیدا کریں۔ جو دنیا میں نیک انقلاب پیدا کرنے والا ہو۔ جلسہ ۱۰ بجے دعا پر برخواست ہوا۔ آج سے نفرت گر لڑائی سکول کی ایف اے کا طابقت کا امتحان شروع ہو گیا۔ اس سال ۸ لڑکیاں امتحان میں شامل ہوئی ہیں۔ ایس جلی سٹیٹیا پیر وازر مقرر ہوئی ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تحریک جدید کا چند دوسرے

جلد سے جلد ادا کریں
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے قلم سے

بعض نہایت اہم ضروریات کی وجہ سے اور تحریک جدید کی جائداد خریدنے کی وجہ سے تحریک جدید کا چند ختم ہو رہا ہے۔ اور کام کے رکنے کا احتمال ہے۔ ابھی گزشتہ دو سالوں کا بھی پچیس ہزار کے قریب روپیہ دوستوں کے ذمہ باقی ہے جس کی نہ معافی انہوں نے لی ہے۔ اور نہ ادا کیا ہے۔ اس سال کی آمد بہت ہی کم ہے۔ تین ماہ میں صرف بیس ہزار کے قریب روپیہ آیا ہے۔ حالانکہ چالیس ہزار سے اوپر آچکنا چاہیے تھا دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اس سال انہوں نے اپنی خوشی سے غیر معمولی مالی بوجھ اپنے سر لیا ہے۔ اور اس کے لئے غیر معمولی احتیاط اور غیر معمولی قربانی کی ضرورت ہے۔ پس ہر جگہ کی جماعتوں کو چاہیے خاص زور دے کر چند تحریک کی وصولی کی کوشش کریں۔ اور زائد کارکن جو کام کر کے چندہ کے علاوہ ثواب حاصل کرنا چاہیں مقررہ کے وصولی کے کام کو وسعت دیں۔ اس وصولی کا اثر صدر انجمن احمدیہ کے چندوں پر نہیں پڑنا چاہیے۔ بلکہ حقیقی قربانی اور ایشیا سے کام کے کر سارے بوجھ جماعت کو اٹھانے چاہئیں۔ تا اللہ تعالیٰ کی نصرتیں اور اس کے فضل نازل ہوں۔ اور اسلام کی کشتی منجھدار سے نکل کر اپنی منزل مقصود کی طرف روانہ ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

خالسار

میرزا مسو احمد

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی واقفوں کی

۱۱ اپریل ۱۹۳۷ء تک سمیت کرنیوالوں کے نام
ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر سمیت کر کے داخل احمدیت ہوئے:

۱۸۰	حسین بی بی صاحبہ ضلع گوجرانوالہ	۱۸۶	مسماہ عمری صاحبہ ضلع گورداسپور
۱۸۱	خیرات خیر صاحبہ	۱۸۷	عالم بی بی صاحبہ
۱۸۲	قاسم علی صاحب	۱۸۸	غلام فاطمہ صاحبہ
۱۸۳	کبیر الدین صاحب	۱۸۹	کالویاں صاحب رنپور
۱۸۴	دین محمد صاحب لاڑکانہ	۱۹۰	صبر الدین صاحب
۱۸۵	شاہ نواز صاحب ریاست بہاولپور		

لاہور میں عیسائیوں کی جماعت احمدیہ کی شہادت

احمدی مناظر کے دلائل سے خوش ہو کر غیر احمدیوں نے

ان کے گلے میں ہار ڈالے اور مبارکباد دی

لاہور ۱۲ اپریل - (بذریعہ ٹیلیفون) کل اور آج یہاں جماعت احمدیہ عیسائی صاحبان کے مابین دو نہایت عظیم الشان مناظرے ہوئے جماعت احمدیہ کی طرف سے قاضی محمد نذیر صاحب سولہ فاضل اور منشی فاضل احمدی مبلغ مناظر تھے۔ اور عیسائیوں کی طرف سے پادری میلارام صاحب پیش ہوئے۔ کل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت پر نہایت کامیاب مناظرہ ہوا۔ جبکہ عیسائی مناظر احمدی مبلغ کے پیش کردہ دلائل کے سامنے دم بخود ہو گیا۔ آج چار بجے بعد دوپہر سے سات بجے تک الوہیت مسیح کا معنوں زیر بحث رہا جس میں خدا تعالیٰ نے اسلام کو غیر معمولی کامیابی بخشی۔ جس پر نہ صرف جماعت احمدیہ کا ہر فرد بے حد مسرت محسوس کر رہا ہے۔ بلکہ سمجھدار اور با مذاق غیر احمدی بھی خوشی کا اظہار کر رہے ہیں۔ عیسائی مناظر پادری میلارام کی بد تہذیبی اور بد گوئی نے اس کی شکست کو اور زیادہ نمایاں کر دیا۔ اور مسلمانوں نے اسے کبھ دیا۔ کہ یہ رنگ اختیار کر کے تم مناظرہ نہ کر سکو گے۔ آخر قرآن کریم کی شان میں ہتک آمیز الفاظ استعمال کرنے پر اسے معافی مانگنی پڑی۔ مسلمان پبلک اس بات سے بھی بے حد خوش ہوئی۔ کہ احمدی مبلغ نے پادری میلارام کی درشت کلامی کے مقابلہ میں کوئی سخت اور خلافت تہذیب جو اب نہیں دیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ایسے کامیاب مناظرہ ہوا۔ کہ غیر احمدی اصحاب نے بھی احمدی مبلغ کو اس کامیابی پر مبارکباد دی۔ اور ان کے گلے میں ہار ڈالے۔

غرض آج ہم نے لاہور میں خدا تعالیٰ کے مسیح کی صداقت کا چمکتا ہوا نشان کسر صلیب کے تعلق ملاحظہ کیا۔ الحمد للہ خاک ریشخ محمد دوست سکریٹری تبلیغ جماعت احمدیہ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان مورخہ ۱۲ صفر ۱۳۵۶ھ

پنجاب کی نئی حکومت کا مقبول طریق عمل

پنجاب اسمبلی کے حال کے اجلاس میں پانی پت کے نہایت افسوسناک حادثہ اور مصیبت زدہ زمینداروں کے متعلق حکومت نے جو بیانات دیئے ہیں۔ ان سے اتحاد پارٹی کے تعلق تو قعات کو بہت بڑی تقویت حاصل ہو گئی ہے۔ اور کہا جا سکتا ہے کہ موجودہ حکومت نے ہمدردی خلائق ملکی نظم و نسق کی اہمیت اور صاف اور مقبول گوئی کا ایسا قابل تعریف ثبوت پیش کیا ہے جس کی مثال گزشتہ دور حکومت میں ملنی محال ہے۔

پانی پت میں مسلمانوں پر گولی چلنے کے واقعہ نائلہ کی وجہ سے مسلمانان پنجاب کو جو رنج اور تکلیف پہنچی ہے اسے پیش نظر رکھتے ہوئے حکومت کی مخالف پارٹی نے یہ کوشش کی کہ مظاہرین پانی پت سے اظہار ہمدردی کی آڑ میں حکومت کے خلاف اپنے دل کے بھارت نکالے۔ اور یہ نظر ہر کرے کہ مسلمانوں کے حقیقی ہمدرد یہ لوگ ہیں۔ اور اتحاد پارٹی منان حکومت ماتہ میں لینے ہی پہلک کی تکالیف اور مصائب سے بے نیاز ہو چکی ہے۔ لیکن سرسکندر حیات صاحب وزیر اعظم نے جس قابلیت اور عمدگی کے ساتھ حکومت کے طریق عمل کی توضیح کی۔ اس نے مخالفین کے تمام کئے کرائے پر پانی پت پھیر دیا۔ آپ نے ایک طرف تو یہ بنایا۔ کہ اس حادثہ پر اسمبلی میں بحث کرنا تحقیقات کی راہ میں مشکلات اور پیچیدگیاں پیدا کرنے۔ اور فرقہ وارانہ جذبات کو بھڑکانے کا موجب ہوگا۔ اور دوسری طرف یہ بیان کیا۔ کہ حکومت اس واقعہ کی تحقیقات کے

لئے ایک قابل سینیئر آفیسر مقرر کر چکی ہے جس کا کام ابھی ختم نہیں ہوا۔ اگر یہ تحقیقات تسلی بخش ثابت نہ ہوئی۔ تو میں مخالف پارٹی کے معزز ارکان کو اپنے ساتھ پانی پت چلنے کی دعوت دوں گا تاکہ وہاں کی فرقہ وارانہ کشیدگی کو دور کرنے میں وہ میزبانی مدد کریں۔ اور اگر تحقیقات سے ثابت ہو گیا۔ کہ کسی سرکاری آفسر نے اپنے اختیارات کی حدود سے تجاوز کیا۔ اور ان کا ناجائز استعمال کیا۔ تو اس کے خلاف شدید اقدام اختیار کیا جائے گا۔ اور اسے مناسب سزا دی جائے گی۔

اسی سلسلہ میں آپ نے یہ بھی بتا دیا۔ کہ تحقیقات خالص سرکاری ہے۔ جس میں دستہ طور پر غیر سرکاری عنصر داخل نہیں کیا گیا۔ کیونکہ اس کا پورا امکان تھا۔ کہ تحقیقاتی کمیٹی کے غیر سرکاری عنصر میں شیکش پیدا ہو جائے گی۔ البتہ اگر یہ تحقیقات غیر تسلی بخش ثابت ہوئی۔ تو پھر میں ہاؤس کو اپنے اعتماد میں لے کر سرکاری اور غیر سرکاری عنصر پر مشتمل ایک تحقیقاتی کمیٹی مرتب کروں گا۔

یہ بیان ایسا مؤثر اور اتنا مقبول تھا۔ کہ کانگریس پارٹی کے ایک ذمہ دار رکن نے اس معاملہ کو زیر بحث لانے کی تجویز کو واپس لے لینے کی تحریک کی۔ اور سوائے ایک رکن کے تمام ہاؤس نے اس پر اتفاق کیا۔

اس وقت تک اسی پنجاب میں پانی پت کے حادثہ کی قسم کے واقعات کئی بار ہو چکے ہیں۔ پہلک نے بارہا شور و شر بھی برپا کیا۔ حکومت سے تحقیقات کرانے کا مطالبہ بھی کیا۔ مگر کوئی ایک بھی اس قسم کی

مثال مل سکتی ہے۔ جو اب پیش کی گئی ہے۔ اور جس کا کوئی پہلو ایسا نہیں۔ جس پر کوئی مقبول اور سنجیدہ انسان حرف لاسکے۔

غرض یہ بہترین بیان ہے۔ جو اس حادثہ کے متعلق حکومت نے دیا اور امید کی جا سکتی ہے۔ کہ عملی رنگ میں اس کو اور بھی مکمل اور قابل اطمینان بنانے کی کوشش کی جائے گی۔

دوسرا اہم معاملہ یہ تھا۔ کہ مختلف اضلاع میں شرالہ باری کی وجہ سے حال میں جو نقصان ہوا ہے۔ اس کے متعلق زمیندار مصیبت زدگان کی حکومت فوری امداد کرے۔ اگرچہ یہ تحریک بھی محض تقریروں کے ذریعہ تحسین حاصل کرنے کے لئے پیش کی گئی تھی۔ تاہم حکومت نے اس کا بہت مؤثر اور مقبول جواب دیا۔ اور وہ یہ تھا۔ کہ ایک لاکھ روپیہ اس مطلب کے لئے وقف کر دیا گیا ہے۔ اور مزید روپیہ بھی اس کام کے لئے لگایا جائے گا۔ جہاں فصلیں مکمل طور پر تباہ ہوئی ہیں۔ وہاں مالیہ مکمل طور پر معاف کر دیا جائیگا اور جہاں نقصان جزوی طور پر ہوا ہے وہاں اسی تناسب سے مالیہ معاف کر دیا جائے گا۔ اور ہر طرح کی امداد و اہم پہنچائی جائے گی۔

تباہ حال زمینداروں کی مشکلات اور مصائب کی طرف اس طرح فوری طور پر مستوجہ ہونے۔ اور ان کی طرف مقبول رنگ میں امداد کا ہاتھ بڑھانے کی بھی پنجوش کن مثال ہے۔

مخالف پارٹی نے ہر تباہی چکر حکومت کی مخالفت کرنا اپنا مقصد قرار دے رکھا ہے۔

اس لئے اس کے بعض مقرروں کو متانت اور سنجیدگی کا خیر باد کہہ دینا دوہر نہیں معلوم ہوتا۔ جو نہایت افسوسناک امر ہے۔ اور زیادہ افسوس کے قابل بات یہ ہے۔ کہ اس قسم کا رویہ زیادہ تر وہ مسلمان اختیار کر رہے ہیں۔ جنہیں غیر مسلموں کے مقابلہ میں بہت زیادہ متین اور سنجیدہ ہونا چاہیئے تھا۔ جس بات سے دیانت داری کے ساتھ اختلاف ہو۔ بے شک اس کی مخالفت کی جائے۔ اور پڑ زور مخالفت کی جائے۔ لیکن دوسروں کی ذاتیات پر چھپوڑے چلے کر کے اپنے آپ کو شرفا کی نظروں سے گرنے کا ارتکاب نہ ہونا چاہیئے۔

اس کے مقابلہ میں ہم اتحاد پارٹی سے بھی گزارش کریں گے۔ کہ اسے چھوٹی چھوٹی باتوں۔ اور ذاتی طعن و تشنیع میں اپنے آپ کو نہیں الجھانا چاہیئے۔ بلکہ اس قسم کی باتوں سے اس طرح دامن بچا کر گزرنا چاہیئے۔ جس طرح چھوٹی موٹی خاردار جھاڑیوں سے گزرنا ضروری ہوتا ہے۔ خدا اتنا لے کی مشیت نے پنجاب کے نظم و نسق اور رعایا کی جان و مال۔ اور عزت و آبرو کی حفاظت کا جو بوجھ اس کے کندھوں پر رکھا ہے۔ وہ کوئی معمولی نہیں چھوٹی چھوٹی باتوں میں الجھنا نہ تو اس کی شان کے شایاں ہے۔ اور نہ اس میں اپنے وقت کا کوئی لمحہ ضائع کرنا چاہیئے۔

گوشش ہونی چاہیئے۔ کہ ملک میں عدل و انصاف قائم کیا جائے۔ کسی کو کسی پر زیادتی کرنے کی اجازت نہ دی جائے۔ ختم و فساد کا قلع قمع کیا جائے۔ فرقہ وارانہ جھگڑوں کا خاتمہ کیا جائے۔ اور ملک کی خوشحالی۔ اور ترقی الیابی کے لئے ہر ممکن کوشش کی جائے۔ یہ درست ہے۔ کہ اس قسم کی باتوں کو تکمیل تک پہنچانا بہت وقت چاہتا ہے۔ اور اس کے لئے بڑی جدوجہد کی ضرورت ہوتی ہے۔ لیکن ان کو پیش نظر رکھنے سے نہایت خوشگوار انصاف پیدا ہو سکتا ہے۔

حکومت کی اصلاحی پروگرام

صوبہ بمبئی کی نئی وزارت نے باشندگان صوبہ کی اصلاح و ترقی کے لئے جو پروگرام مرتب کیا ہے۔ اس میں زمینداروں اور معروضوں کی امداد کی طرف خاص توجہ کی گئی ہے۔ پروگرام کی بڑی بڑی شقیں حسب ذیل ہیں۔

(۱) حکومت کی طرف سے زمینداروں کے قرض کی ادائیگی؛

(۲) قرضخواہوں کے رویہ کی ادائیگی کی ذمہ دار حکومت ہوگی؛

(۳) بے کار پڑی ہوئی اراضی چند سال کے لئے بزمن کا مشترکہ کاری زمیندار مزدور پیشہ لوگوں کو دے دی جائے گی اور ان سے لگان وصول کیا جائے گا یہ اراضی صرف ان زمینداروں کو دی جائے گی جن کے پاس اس وقت زمین نہیں ہے؛

(۴) جنگلات کے متعلق پالیسی پر نظر ثانی

(۵) شراب نوشی کی ممانعت

(۶) جبری پرائمری تعلیم کی ترویج

(۷) شہرہاں اور قصبوں میں صناعوں کے لئے آمانت گاہوں اور دیگر سہولتوں کا مہیا کرنا؛

اس پروگرام پر نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اس میں کم و بیش وہ تمام امور شامل ہیں جنہیں آل انڈیا کانگریس کمیٹی اپنے زرعی و صنعتی پروگرام کے اجراء قرار دے چکی ہے۔ اور کہا جاسکتا ہے کہ کانگریس پارٹی اپنی آئینی سرگرمیوں کے جس لائحہ عمل کو گورنر کی طرف سے یہ نقلی اطمینان نہ ہونے کے باعث کہہ رہے ہیں اس کا عمل پینانے سے نہکار کر چکی ہے۔ ایسی کی موجودہ وزارت نے اسی پروگرام کو گورنر کے تعاون کا تجربہ کرنا چاہئے جو نہایت مقول صورت عمل ہے؛

بھائی پرندگی کی عجیب باتیں

بھائی پرمانند نے جرمنی میں حکومت اور

چرچ کے درمیان کشمکش پر اظہار خیالات کرتے ہوئے یوں عجیب و غریب باتیں بیان کی ہیں۔ مثلاً میسائیت کے خلاف ہٹلر کی جدوجہد کا مقصد یہ قرار دیا ہے کہ جرمنی میں میسائیت کی جگہ وہ قدیم آریہ تمدن قائم کرنا چاہتا ہے۔ چنانچہ لکھا ہے کہ وہ برسرِ دکوں کے اندر قدیم آریہ دیوتاؤں کی عظمت بحال کرنا چاہتا ہے۔ جرمنی میں طاقت حاصل کر کے اس نے آریہ لکچر کو از سر نو زندہ کرنے کی کوشش کی؛

جو لوگ نازیٹ کے اصول و باوریات سے واقف ہیں۔ وہ جانتے ہیں کہ جرمنی میں چرچ کے اثر کو زائل کرنے میں نازیوں کا کیا مقصد ہے۔ لیکن بھائی پرمانند جی کو اس میں قدیم آریہ دیوتاؤں کی عظمت کا احیاء نظر آ رہا ہے۔ حالانکہ جب آریہ ورت میں خود آریہ کہلانے والے قدیم دیوتاؤں کی عقیدت کا جو اتار کر پھینک چکے ہیں۔ تو یہ کیونکر ممکن ہے کہ جرمنی کا ہٹلر ان کی عظمت بحال کر سکے۔ جسے ان دیوتاؤں کے ساتھ دور کا بھی تعلق نہیں۔

اس سے بھی بڑھ کر مضحکہ خیز بات بھائی پرمانند کی وہ ہے۔ جو انہوں نے اسلام کے متعلق پیش کی ہے۔ اسلام میں حکومت اور مذہب کے باہمی تعلقات پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں: "اسلام سٹیٹ کو چرچ سے جدا کچھ نہیں سمجھتا۔ یہی وہ ہے کہ ہندوستان کے مسلمان ملکی عہد کی قدر کر رہے ہیں۔"

یہ تو صحیح ہے کہ اسلام مذہب اور حکومت کو جدا نہیں سمجھتا۔ لیکن اسلام میں حکومت کے متعلق بھی تفصیلی احکام اور ہدایات موجود ہیں۔ اور ان پر عمل کرنا ایسا ہی ضروری ہے۔ جیسا کہ دوسرے احکام پر۔ لیکن اس وجہ سے یہ کہنا بالکل غلط ہے کہ "مسلمان ملکی عہد کی قدر کر رہے ہیں۔" ملکی عہد سمی ان کے نزدیک نہایت عزیز اور قابل قدر چیز ہے۔ اور اس کی اہمیت بھی اسلام نے واضح کی ہے؛

کلکتہ یونیورسٹی اور مسلمان

اگرچہ بنگال میں مسلمانوں کی اکثریت ہے۔ لیکن دوسری اقوام کے مقابلہ میں چونکہ وہ تعلیمی لحاظ سے پسماندہ ہیں۔ اس لئے کلکتہ یونیورسٹی پر عرصہ سے ہندوؤں کا قبضہ و تصرف چلا آتا ہے۔ پچھلے دنوں یونیورسٹی کی سلور جوبلی کے موقع پر طلباء کے لئے ایک ایسا گیت مقرر کیا گیا جو خالص ہندوؤں کا تھا۔ اسی طرح یونیورسٹی کا جھنڈا بھی ایسا ہے۔ جس میں ہندوؤں پہلو نمایاں ہے۔ پھر عام طور پر یونیورسٹی کی تقریبوں میں ہندو کے ماترم کے نعرے لگائے جاتے ہیں۔ اور مسلمان طلبہ سے بھی مطالبہ کیا جاتا ہے کہ وہ بھی ایسا ہی کریں۔

اس قسم کی باتوں سے مسلمان طلباء کو پریشانیوں میں روز بروز اضافہ ہوتا جا رہا ہے۔ جبکہ بنگال میں محکمہ تعلیم کا قلمدان بنگال کے سب سے پہلے آئین وزیر اعظم مسٹر اے کے فضل الحق نے سنبھالا ہے۔ یونیورسٹی کے انتظامی اور دیگر امور میں مناسب اصلاح کی توقع کی جاسکتی ہے؛

مسلمانان ہند کو ایک مرکز

جمع کرنے کی ضرورت

آج کو ہندوستان مسلمان ہے جو ہندوستان کے مسلمانوں کے ایک مرکز پر جمع ہونے کی ضرورت محسوس نہیں کر رہا۔ اور پیکار پیکار کر رہا ہے کہ مسلمان اسی صورت میں زندہ رہ سکتے ہیں۔ جبکہ وہ کسی ایجابات لیڈر کے پیچھے چلیں۔ ورنہ ان کا مٹنا اور تباہ ہو جانا یقینی ہے۔ یہ ایک فریاد ہے جو ہر طرف سے بلند ہو رہی ہے۔ اور ایک نالہ ہے جو چاروں طرف سے اٹھ رہا ہے۔ مسلمانوں نے ہزاروں کوششیں کیں لاکھوں سرچکے۔ بیسیوں کو اپنا قائد تسلیم کیا۔ لیکن انجام کار ان میں سے ایک ایک سے انہیں سو نہ موڑنا پڑا۔ اور آج

لاکھوں کوششوں کے بعد بھی وہ اسی مقام پر ہیں۔ جہاں سے انکی مساعی شروع ہوئی تھیں آج بھی ان کی حالت وہی ہے جو پہلے دن تھی۔ آج بھی انہیں کوئی واجب الاطاعت رہنما میسر نہیں اور ان کی یہ بے بسی اور بیچارگی زبانِ حال سے پکار پکار کر کہہ رہی ہے۔ کہ ان کے خود بنائے ہوئے رہنما حقیقی رہنما نہیں بن سکے۔ ان کے لئے حقیقی رہنما خدا کا مقرر کردہ ہی ہو سکتا ہے۔

مولوی ظفر علی صاحب ہندوستان کے مسلمانوں کی ذلت و رسوائی اور تشدد و انتشار کا روزگار دوتے ہوئے لکھتے ہیں:

"ہندوستان کے مسلمان اگر آج اپنی کثرت تعداد کے باوجود اپنی شاندار روایات کے باوجود دنیا کی نظروں میں ذلیل و رخوا ہیں۔ اور ان کی پستی اس حد سے آگے گز رہی ہے۔ کہ ہندو انہیں خاطر میں نہیں لاتا۔ انگریز انہیں سر پائے استحقاق سے محکوم کرتا ہے۔ تو اس کی وجہ محض یہ ہے۔ کہ ان کی قومیں بھری ہوئی ہیں۔ اور ان کے سامنے کوئی نصب العین موجود نہیں۔ وہ مختلف گروہوں اور جماعتوں میں بٹے ہوئے ہیں۔ جن کی باہمی رقابتیں مرے پر سو درے کا حکم رکھتی ہیں۔ ہر گروہ کا زاویہ نگاہ جدا ہے۔ ہر جماعت کا مصلح نظر الگ ہے۔ اور لامرکزیت کے اس طوفان میں ملت کی لنگر گسٹ کشتی جبکہ کوئی نایاب نہیں۔ کن رے سے دور جوارش کی سہناک موجوں کے پتھر پیڑوں کا کھلونا بنی ہوئی ہے۔ دنیا کے پردہ پر آج کوئی زندہ قوم ایسی نہیں جس کا کوئی سیاسی مرکزی ادارہ نہ ہو۔ اور جس نے آسمان کی اس نیلی چھت کے نیچے عزت اور کامرانی کے ساتھ زندگی بسر کرنے کے لئے اپنے جسم اور دل و دماغ کی تفریق صلاحیتوں کو ایک ہیئت امر کے حوالے نہ کر دیا ہو۔ صرف ہندوستان کے خفت بخت مسلمان ایسے ہیں جو اپنی قسمت کی باگ خود اپنے ہاتھ میں لینے کی بجائے دوسروں کا سہارا ڈھونڈتے ہوئے دیکھے جا رہے ہیں۔" (زمیندار اپریل) یہ سب کچھ درست ہے۔ مگر کیا اس کے ساتھ ہی یہ بھی حقیقت نہیں ہے۔ کہ اس وقت تک مسلمانان ہند کی ہر ایک کوشش الٹ پڑتی چلی آ رہی ہے۔ اور وہ روز بروز قوت

ہندوستان کے مسلمان اگر آج اپنی کثرت تعداد کے باوجود اپنی شاندار روایات کے باوجود دنیا کی نظروں میں ذلیل و رخوا ہیں۔ اور ان کی پستی اس حد سے آگے گز رہی ہے۔ کہ ہندو انہیں خاطر میں نہیں لاتا۔ انگریز انہیں سر پائے استحقاق سے محکوم کرتا ہے۔ تو اس کی وجہ محض یہ ہے۔ کہ ان کی قومیں بھری ہوئی ہیں۔ اور ان کے سامنے کوئی نصب العین موجود نہیں۔ وہ مختلف گروہوں اور جماعتوں میں بٹے ہوئے ہیں۔ جن کی باہمی رقابتیں مرے پر سو درے کا حکم رکھتی ہیں۔ ہر گروہ کا زاویہ نگاہ جدا ہے۔ ہر جماعت کا مصلح نظر الگ ہے۔ اور لامرکزیت کے اس طوفان میں ملت کی لنگر گسٹ کشتی جبکہ کوئی نایاب نہیں۔ کن رے سے دور جوارش کی سہناک موجوں کے پتھر پیڑوں کا کھلونا بنی ہوئی ہے۔ دنیا کے پردہ پر آج کوئی زندہ قوم ایسی نہیں جس کا کوئی سیاسی مرکزی ادارہ نہ ہو۔ اور جس نے آسمان کی اس نیلی چھت کے نیچے عزت اور کامرانی کے ساتھ زندگی بسر کرنے کے لئے اپنے جسم اور دل و دماغ کی تفریق صلاحیتوں کو ایک ہیئت امر کے حوالے نہ کر دیا ہو۔ صرف ہندوستان کے خفت بخت مسلمان ایسے ہیں جو اپنی قسمت کی باگ خود اپنے ہاتھ میں لینے کی بجائے دوسروں کا سہارا ڈھونڈتے ہوئے دیکھے جا رہے ہیں۔" (زمیندار اپریل) یہ سب کچھ درست ہے۔ مگر کیا اس کے ساتھ ہی یہ بھی حقیقت نہیں ہے۔ کہ اس وقت تک مسلمانان ہند کی ہر ایک کوشش الٹ پڑتی چلی آ رہی ہے۔ اور وہ روز بروز قوت

انبیاء علیہم السلام اور ان کی وراثت

ان لاینبیٰ اعترافات میں سے جو سنکرین نبوت حضرت سید محمد موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کرتے رہتے ہیں۔ ایک یہ بھی ہے کہ:-

”اگر مرزا صاحب نے الحقیقت نبی تھے۔ تو ان کی وراثت کیوں چلی کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ لا نورث ما ترکنا صدقۃ۔ یعنی جو ہم چھوڑیں اس کا کوئی وراثت نہیں ہوگا۔ بلکہ صدقہ ہوگا۔ اس حدیث کے خلاف مرزا صاحب کی چونکہ وراثت چلی۔ لہذا آپ نبی نہ تھے!“

معرض نے جو اصول اور معیار انبیاء کی نبوت کے متعلق اختراع کیا ہے۔ اس کی تصدیق نہ تو قرآن کریم سے ہوتی ہے۔ اور نہ ہی احادیث سے بلکہ اس کی تردید نہایت وضاحت کے ساتھ متعدد مقامات سے ملتی ہے جس سے ثابت ہے۔ کہ یہ قاعدہ عام نہیں۔ اور نہ ہی اس پیمانہ سے ناپا جا سکتا ہے۔ بلکہ یہ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات کی تصحیح الصفات سے منقص تھا۔ جیسا کہ بعض اکابر سلف کی تشریحات اسی حدیث کے بارہ میں پیش کر دیں گے۔ انشاء اللہ۔

قرآن پاک میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے:- وورث سلیمان داؤد۔ (النمل ۱۵) یعنی حضرت سلیمان علیہ السلام اپنے باپ حضرت داؤد علیہ السلام کے وارث ہوئے۔ یہ وارث اور مورث ہر دو نبی تھے۔ قرآن کریم سے صاف طور پر ثابت ہے کہ انبیاء علیہم السلام کی وراثت میں چلا کرتی ہے۔ کیونکہ جب حضرت سلیمان علیہ السلام نبی تھے۔ اور آپ کی وراثت چلی۔ تو یہ بات خود بخود ظاہر ہو گئی۔ کہ معرض کا یہ کہنا۔ کہ انبیاء کی وراثت نہیں چلتی۔ غلط ہے:-

اسی طرح حضرت زکریا علیہ السلام نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے دعا کرتے ہوئے بارگاہ رب العزت میں یوں عرض کیا:-

فَهَبْ لِي مِنْ لَدُنْكَ وَلِيًّا ۝ يَتَّقُوبَ ۝ يَعْقُوبَ ۝ یعنی اے میرے آقا۔ وہ مولود مسعود میرا اور لبض ال یعقوب کا وارث ہو۔ (مریم ۶)

غرض قرآن کریم کی متعدد آیات سے پتہ چلتا ہے۔ کہ محبوب حقیقی کے بعض دیگر فرستادہ اور مرسل مختلف امتوں میں اس وقت بعد اُختری ایک دوسرے کے وارث ہوتے۔ اور ان کی رسالت میں کوئی نقص واقف نہ ہوتا پس اگر حضرت داؤد۔ اور حضرت سلیمان اور حضرت زکریا۔ اور حضرت عیسیٰ علیہم السلام میں سلسلہ وراثت ہوتے ہو تو ان کی نبوت پر کوئی حجت نہیں آتا۔ تو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عرض کا اعتراض کیونکہ صحیح ہو سکتا ہے:-

قرآن کریم کی حکم و مضبوط شہادت کے بعد اب میں احادیث سے بھی بعض حوالجات پیش کرتا ہوں۔ جس میں اکابر سلف نے اس حقیقت کو پوری طرح نقاب کر دیا ہے:-

صل تعلمون ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال ما نورث ما ترکنا صدقۃ یرید رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نفسه فقال الرھط قال ذلک (بخاری کتاب الفرائض جلد ۴ - ص ۱۱۱) یعنی تم جانتے ہو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ہم مورث نہیں بنائے جاتے۔ بلکہ جو ہم چھوڑیں گے۔ وہ صدقہ ہوگا۔ اس سے مراد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے آپ کو لیا تھا۔ سب نے کہا ہاں ضرور فرمایا تھا۔

اسی طرح حضرت ام المومنین عایشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا نے درجہ مطہرات کو مخاطب کر کے فرمایا:- اللہ تعلم ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم کان یقول لا نورث ما ترکنا صدقۃ یرید بذالک نفسه (بخاری کتاب المغازی حدیث بنی تفسیر جلد ۲ - ص ۱۱۱)

یعنی کیا تم کو معلوم نہیں۔ کہ حضور سرور کائنات نے فرمایا تھا۔ کہ ہمارا کوئی وارث نہیں ہوگا۔ اور اس سے مراد حضور کی اپنی ذات والا صفات تھی:-

پس احادیث صحیحہ سے بھی یہ امر ظاہر و باہر ہے۔ کہ صحابہ کرام کے عہد سعادت مجدد میں حضرت رسالت مآب کے ارشاد کا یہ مطلب ہرگز نہیں لیا گیا تھا کہ کسی نبی کا بھی سلسلہ وراثت نہیں چلتا۔ اور جس کا چلے وہ نبی نہیں ہو سکتا۔ بلکہ حضرت عایشہ رضی اللہ عنہا اور حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ جیسی جلیل الشان ہستیوں کے اقوال سے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہر ارشاد کی تہ تک پہنچنے میں خاص بلکہ رکھتی تھیں۔ یہ امر پابندی ثبوت تک پہنچ گیا۔ کہ یہ صرف آنحضرت صلی اللہ

علیہ وآلہ وسلم کا اپنے سوسیت تھی۔ اور آپ کا یہ قول صرف اپنے متعلق تھا۔ پھر کس قدر ہٹ دھرمی ہے۔ کہ ایک واضح ترین حقیقت پر پردہ ڈالنے کی سعی کی جاتی ہے:-

پھر اس حدیث کی تشریح کرتے ہوئے سلا علی قاری لکھتے ہیں:-

وخالف الحسن البصری فی المسئلة العامة و قال هذا الحكم مختص بنبیینا صلی اللہ علیہ وسلم لقوله تعالیٰ یرثنی و یرث منی ال یعقوب۔۔۔۔۔ وقال ابن علیۃ ان ذالک لنبیینا علیہ الصلوٰۃ والسلام و قال الامامیہ ان جمیع الانبیاء یرثون (مرقاۃ جلد ۵ - ص ۱۱۵) جس کا مختصر ترجمہ یہ ہے کہ:-

حضرت حسن بصری اور امام ابن علیہ نے فرمایا کہ وراثت کا نہ چلنا صرف ہمارے پیغمبر سید المرسلین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات سے مختص ہے۔ نہ کہ ہر ایک نبی کے لئے اور امامیہ گروہ تو سب نبیوں کی وراثت کے قائل ہیں:-

پس قرآن و احادیث کے زبردست دلائل اور اکابر سلف کے اقوال و تہمتیں تشریحات سے یہ بات علی وجہ التمام ثابت ہے۔ کہ وراثت کا نہ چلنا صرف رسول خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وجود باوجود سے منقص ہے۔ نہ کہ ہر نبی کی صداقت کا معیار۔ ملک نذیر احمد - ریاض۔

الخط
دوشیرہ لجر ۱۲-۱۵ سالہ۔ انگریزی میں پاس۔ مقبول صورت۔ پاکیزہ سیرت۔ اور خانہ داری اور تعلیم اچھڑت سے واقف خواہش مند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں:-
(نوٹ)۔ لڑکا لگے زنی خاندان سے ہونے (سید) بہاول شاہ نانچہتم تبلیغ پورکھ کڑہ کرم سنگھ۔ امرتسر

آج تک جدید کے ماتحت تبلیغ بیرون ہند

احمدیین بوڈاپسٹ ہنگری کی ماہوار رپورٹ بابت ماہ فروری ۱۹۳۷ء

سابق مجاہد ہنگری کو جماعت احمدیہ بوڈاپسٹ کا الوداعی ایڈریس

سات مردوں و تین خواتین کا قبول اسلام

از مولوی محمد ابراہیم صاحب نامرہی۔ اسے انچارج احمدیہ مشن بوڈاپسٹ

فروری ۱۹۳۷ء میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں میں نے احمدیہ مشن بوڈاپسٹ کا چارج جناب چودہری حاجی احمد خان صاحب ایاز بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ اے سے لیا۔ اور ایک سال کی کامیابی کے بعد انہوں نے عنان میرے ہاتھ میں ڈھکی ڈھکی

اللہ تعالیٰ کی تعریف اور نصرت باوجود اس کے کہ میں اس ملک میں بالکل نو وارد تھا۔ زبان سے نادان تھا۔ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و رحم سے اس ماہ میں نمایاں کامیابی عطا فرمائی۔ چنانچہ گیارہ فروری ۱۹۳۷ء کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں میں نے مشن کا چارج لیا۔ اور

سترہ روز کے عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے دس افراد اپنے پیارے پیارے پیارے قدموں میں ڈال دیئے۔ فالحمد للہ علیٰ ذالک یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ کہ وہ سعید روحوں کو خود بخود احمدیت کی طرف لارہا ہے۔ تا اس کے وہ دندے جو اس نے اسلام کے دوبارہ احیاء کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کئے ہیں پورے ہوں۔

احمدی احباب کا اخلاص

جیسا کہ میں نے عرض کیا ہے۔ انفرادی کوشش کا چارج میں نے لیا۔ لیکن مجھ کے افراد کو ۱۳ فروری ہفتہ وار اجلاس میں ہی اطلاع دی جاسکتی تھی۔ اس لئے اس روز کے پروگرام میں زیادہ اہم واقعہ

جماعت کے افراد تک اس خبر کا پہنچنا تھا چنانچہ برادر ام ایاز صاحب نے اپنی تقریر میں جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے بتلایا کہ اب وہ چارج میرے سپرد کرتے ہیں اور اس ضمن میں ان کو تعارف کیں اور بتلایا کہ یہ فدائی کام ہے اس لئے ہو کر رہنا ہے۔ ہماری کوششیں صرف اس لئے ہیں کہ جو کام اللہ تعالیٰ نے کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس میں حصہ لے کر حضور اہمیت ثواب حاصل کر لیں۔ بہر حال جماعت کو یہ سچتہ عزم کر لینا چاہیے کہ وہ احمدیت اور اسلام کے اس جھنڈے کو جو اس ملک میں بلند ہو چکا ہے سرنگوں نہ ہونے دے گی خواہ اس کے لئے کتنی بڑی قربانی کرنی پڑے۔

آخر میں انہوں نے جماعت کے احباب سے درخواست کی۔ کہ وہ نئے انچارج سے پورا پورا تعاون کریں۔ اس کے بعد خاکسار نے تقریر کی۔ جس میں جماعت کے احباب سے خواہش کی۔ کہ اب جبکہ کام میرے سپرد ہوا ہے۔ جماعت کے افراد کو چاہیے۔ کہ وہ میرے ساتھ ویسا ہی تعاون کریں۔ جس طرح وہ برادر ام ایاز صاحب کے ساتھ کر رہے تھے۔ اور ان کو بتلایا۔ کہ فدائی سلسلے کی مدد اور نصرت سے ترقی کیا کرتے ہیں اس لئے وہ اپنی دعاؤں میں اسلام کے غلبہ اور اس کی ترقی کا خاص خیال رکھا کریں اللہ تعالیٰ کے وعدے پورے ہو کر رہیں لیکن یہ ہماری بڑی خوش قسمتی ہوگی۔ اگر ہم ان وعدوں کی تعمیل میں کسی حد تک مدد ہو سکیں۔

یہ خوشی کا امر ہے کہ جماعت کے احباب نے اس موقع پر نہایت اخلاص اور محبت کا اظہار کیا۔ چنانچہ سٹرٹاج حسین و اس پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ نے اپنی تقریر میں برادر ام ایاز صاحب کے متعلق قلبی تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے اپنا اور جماعت کی طرف سے پورے تعاون کا یقین دلایا۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور یہ پیغام پہنچانے کو کہا۔ کہ وہ ہر قسم کی قربانی سلسلہ اور اسلام کی ترقی کے لئے کریں گے۔

اسی طرح مولوی محمد اسماعیل صاحب سابق نائب قریبی ہنگری اور سٹرٹاج جعفر شاہ زندی نے بھی اپنی اپنی تقریر میں اظہار اخلاص کرتے ہوئے آئندہ تعاون اور قربانیوں کا یقین دلایا۔ اللہ تعالیٰ ان کے اس اخلاص اور سلسلہ سے عقیدت کا بہتر سے بہتر اجر عطا فرمائے۔

تبلیغی لیچر

اس ماہ میں جماعت احمدیہ کے چار اجلاس منعقد ہوئے جن میں ہمارے نو مسلمین نے مختلف موضوعات پر تقریریں کیں۔ سٹرٹاج قریب جماعت کے پریذیڈنٹ ہیں انہوں نے ان جلسوں میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبات جمعہ ہنگری زبان میں ترجمہ کر کے سنائے۔ مولوی محمد اسماعیل صاحب نے حضرت خدیجہ کی سوانح عمری مسلمانان ہنگری کی حالت گزار کیہ نفس احمدیت کا پیغام ختم نبوت کا مفہوم تاریخ بنی آدم اور آخری زمانہ میں موعود مسیح کی آمد کے موضوعات پر مضامین پڑھ کر سنائے

قبول احمدیت کے بعد اللہ تعالیٰ نے ان کو ایسی اعلیٰ سمجھ اور فہم عطا فرمایا ہے۔ کہ احمدیت کا صحیح مفہوم سمجھ کر اس کی روشنی میں اپنے مضامین تیار کرتے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے۔ کہ وہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انکا درجہ سلسلہ کے لئے مفید ثابت کرے۔ اسی طرح سٹرٹاج ابن مصطفیٰ نے مختلف جلسوں میں قرآن کی آیات کی تفسیر۔ اذان اور موعود کا فلسفہ۔ قربانی اور اس کا مفہوم۔ قبول اسلام اور زکوٰۃ وغیرہ موضوعات پر تقریریں کیں۔ جو سامعین کے لئے بہت موثر ثابت ہوئیں۔ ہمارے نو مسلم بھائی جعفر شاہ زندی نے قرآن حکیم کی آیات کا ترجمہ کرنے کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کا کوشش توج سے ترجمہ کر کے حاضرین کو سنایا۔ ان جلسوں میں برادر ام ایاز صاحب نے بھی تبلیغی اور تربیتی امور کے متعلق جماعت کو تعارف کے ذریعہ اسلامی تعلیمات سے آگاہ کیا۔ جو ان کے لئے بہت مفید ثابت ہوا۔

اور اس قرآن کریم اور حدیث اللہ تعالیٰ کے اپنے افضل سے چارج لینے کے بعد مجھے اس امر کی توفیق عطا فرمائی۔ کہ جماعت کے ہفتہ وار اجلاس میں قرآن حکیم اور حدیث کا درس شروع کر سکوں۔ چنانچہ ان جلسوں میں سورہ فاتحہ و نصف کا درس اور بخاری اور مشکوٰۃ کی کچھ دو احادیث کا درس دیا۔ قرآن کریم کے معانی اور اس کی تعلیمات کا مقابلہ دوسرے مذاہب کی مذہب کتاب سے کیا جاتا ہے۔ اور اسی قسم کے اور امور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے دیئے ہوئے دروس کی روشنی میں بیان کئے جاتے ہیں۔ امید ہے کہ احباب جماعت کے لئے یہ سلسلہ بہت مفید ثابت ہوگا۔

تربیت جماعت

جماعت کے احباب کو قرآن کریم کی تعلیم دینے کے لئے یہ کوشش کی جا رہی ہے۔ کہ ان کو قاعدہ لیسرنا القرآن پڑھایا جائے۔ چنانچہ اس وقت تک پانچ احباب کو منتخب کر کے ان کو قاعدہ لیسرنا القرآن کا سبق دینا شروع کر دیا گیا۔ ارادہ ہے کہ جب وہ قاعدہ لیسرنا القرآن ختم کریں تو ہر ایک کے سپرد چار چار یا پانچ پانچ افراد کیے جائیں۔ اور اس طرح تمام بھائیوں کو قرآن کریم پڑھایا جائے۔ اس کے بعد انشاء اللہ عربی زبان کی تعلیم کا بندوبست کیا جائے گا۔

مشرابان مصطفیٰ نے اس ضمن میں سب سے زیادہ ترقی کی ہے۔ اور لیسہ القرآن کے ۵۰ صفحات پڑھ لئے ہیں۔ باقی احباب نے ابھی پڑھنا شروع ہی کیا ہے لیکن امید ہے کہ وہ ختم کر کے باقی احباب کے لئے استاد کا کام دینگے۔ ان سیکھنے والوں میں سے ایک بہن فاطمہ نامی بھی ہیں۔

اس کے علاوہ احباب جماعت کو آذان تکبیر اور وضو کے مسائل سے بھی آگاہ کیا جا چکا ہے۔ آپس میں ملاقات ہونے پر ان کا اسلام علیکم کہنا اور مردوں کا غور توں سے مصافحہ نہ کرنا یہ باتیں اس امر کا ثبوت ہیں کہ وہ اسلامی احکام پر عمل کرنے میں خوشی محسوس کرتے ہیں۔

ہماری نو مسلم بہنیں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ناواقف غیر مسلم لوگوں سے مصافحہ سے اجتناب کر کے مردوں سے بھی زیادہ استقامت کا ثبوت دے رہی ہیں۔

قرآن کریم کی بعض سورتیں حفظ کرنے میں مشربان مصطفیٰ سب پر سبقت لے جا چکے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے سورہ بقرہ کا پہلا رکوع اور قرآن کریم کی آخری تین سورتیں حفظ کر لی ہیں۔ اور مزید سورتیں یاد کرنے کی خواہش رہتے ہیں۔

عورتوں کا باجماعت نماز ادا کرنا
اس ماہ میں اللہ تعالیٰ نے ایک اور خوشی کا موقع عطا فرمایا۔ اور وہ یہ کہ جو تین باجماعت نماز میں شامل ہوئیں۔ چنانچہ ۵ اور فروری کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلی مرتبہ بوڈاپسٹ میں عورتوں نے مردوں کے پیچھے باجماعت نماز ادا کی۔

عید الاضحیٰ کی شاندار تقریب
اس دفعہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے نہایت شاندار طود پر عید الاضحیٰ منانے کی توفیق عطا فرمائی۔ اور باوجود اس امر کے کہ منجلیفین احمدیت نے پوری سعی کی۔ کہ ہماری طرف لوگ نہ آئیں پھر بھی کثرت سے لوگ ہماری عید میں شامل ہوئے شہر کے معززین اور اعلیٰ طبقہ کے لوگوں کی چار اور مٹھائی سے تواضع کی گئی۔ اور فاکس رادر برادرم آیا صاحب نے تقاریر کے ذریعہ آنے والے احباب کو تبلیغ کی۔

عید کے بعد جو جلسہ ہوا اس کی صدارت ڈاکٹر اینڈ ریومیڈر اسکی نے کی۔ یہ مسلمانوں کے بہت بڑے خیر خواہ اور احمدیت سے دلچسپی رکھنے والے ہیں۔ نیز بوڈاپسٹ میونسپلٹی کے ایک معزز عہدہ پر فائز ہیں۔

الوداعی ایڈریس
اس موقع پر برادر م آیا صاحب کی خدمت میں ایک الوداعی ایڈریس بھی جماعت کے احباب کی طرف سے پیش کیا گیا۔ جو برادر م ار بان مصطفیٰ نے پڑھا۔ اس میں جماعت کے احباب نے اپنے مجاہد بھائی کے سال بھر کے کام پر تبصرہ کیا۔ اپنے عقیدت کا اظہار کیا۔ اور دعاؤں میں یاد رکھنے کی درخواست کی۔

اس کا جواب برادر م آیا صاحب نے شکر یہ کے رنگ میں دیا۔ اور احباب جنت کو یقین دلایا۔ کہ وہ کبھی اس جگہ کی جماعت کو نہ بھولیں گے۔ اور ان کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں گے۔ مشر نادر فوٹو تار اور مسٹر جعفر شاندی نے بھی تقاریر کیں۔

پروفیسر ذامتی فرانس نے بھی آیات صاحب کی اہل منگہری کی تائید میں مساعی کا ذکر کیا اور ان کی روانگی پر انیسوس کا اظہار کیا ڈاکٹر میڈر اسکی نے بھی اپنی تقریر میں احمدیت کی اس ملک میں کامیابی کا ذکر کرتے ہوئے امید ظاہر کی۔ کہ احمدیت کا مستقبل اس ملک میں بہت شاندار ہوگا اللہ و اللہ۔

قبول احمدیت
اس ماہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۷ مردوں اور تین خواتین نے احمدیت قبول کی۔ ان میں سے ایک ابراہیم دراتو نامی ہیں۔ یہ جنگ عظیم کے دنوں میں بہت معزز عہدہ پر ممتاز تھے۔ اور اسلام کے لئے ہر درجہ غیرت رکھنے والے ہیں۔ دوسرے ڈونچ عاطف بوسینیا کے ایک مسلمان ہیں۔ ان کو قرآن کریم بھی حفظ تھا۔ مگر اب اس کا اکثر حصہ بھول چکے ہیں۔ تیسرے ٹیلو سنر چارج جو ڈونچ عاطف کے بھائی ہیں۔ یہ اپنے بھائی کی تبلیغ اور سلسلہ سے لٹریچر کے مطالعہ سے آغوش احمدیت میں آئے۔

اسی طرح بوڈاپسٹ بگیو اور ان کی اہلیہ مریم سلسلہ کا لٹریچر مطالعہ کرنے کے بعد داخل احمدیت ہوئیں۔ پھر ان کی تبلیغ سے حسن بہادر اور عباس عبد اللہ تبریزی داخل احمدیت ہوئے آخر ماہ میں پروفیسر اندرس فوڈر جن کا اسلامی نام حمید رکھا گیا۔ داخل احمدیت ہوئے۔ یہ صاحب رائیں فریکل ٹریننگ کالج اور فوج میں کپتان کے عہدہ پر فائز ہیں۔ ایک نوجوان خاتون *Saba Fatima* نامی جو اس سے نسل عیسائی تھیں۔ وہ بھی داخل احمدیت ہوئیں۔ یہ خاتون ہمارے ہفتہ دار اجلاس میں شامل ہوتی رہیں۔ اور جو تحفے جلسہ میں خود ہی بیعت کا فارم پر کرنے کی خواہش کا اظہار کیا اب نماز سیکھ رہی ہیں۔ قاعدہ *بنا الفرائض* کا سبق لیتی ہیں۔ اور نمازوں میں شامل ہونا بھی خوشی کا موجب سمجھتی ہیں دوسری خاتون معمر ہیں۔ لیکن باوجود اس کے وہ اکثر نمازوں میں شامل ہوتی ہیں۔ یہ بھی ہمارے ہفتہ دار اجلاس میں شامل ہو کر اسلامی طریق عبادت اور تعلیمات سے متاثر ہو کر آغوش احمدیت میں آگئیں ان کا نام *Maryam* ہے۔ احباب سے التجا ہے کہ ان سب کی استقامت کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

خطوط
اس ماہ میں گیارہ تاریخ تک ۱۵۴ اور اس کے بعد سے لیکر آخر ماہ تک ۱۸۷ یعنی کل ۲۴۱ خطوط لکھے گئے۔ مشن کا کام اللہ کے فضل سے روز بروز بڑھتا جا رہا ہے اور تبلیغی حلقہ بھی وسیع ہو رہا ہے۔ معززین شہر اور حکومت کے افسروں اور اسلام کے ہمدرد لوگوں کو مختلف مواقع پر سن رائیز اور مسلم ٹائیز کے پرچے روانہ کئے جاتے ہیں۔

سوسائٹیوں میں شمولیت اور تبلیغ اسلام
اس جگہ لوگ سوسائٹیوں میں اکثر شامل ہوتے ہیں۔ اس لئے وہاں جا کر لکچر دیں اور دوستانہ تعلقات کے ذریعہ تبلیغ کا بہترین موقعہ میسر آتا ہے۔ اس ماہ میں بھی متعدد سوسائٹیوں میں شامل ہو کر ہم نے تبلیغ احمدیت

کے مواقع تلاش کئے۔ نورانی سوسائٹی اور توران مومنٹ کی ہمدردی اسلام کیلئے بہت حد تک حاصل ہو چکی ہے۔ اسی طرح دوسری سوسائٹیوں میں سے احمدیت سے دلچسپی رکھنے والے احباب کو جن میں مرد اور عورتیں دونوں شامل ہیں۔ سلسلہ کا لٹریچر دیا گیا۔ اور زبانی تبلیغ بھی کی گئی

انفرادی ملاقاتیں
ڈاکٹر جوزف شو موچی اور اسی طرح ایک اور دوست سے جو *Francis Hopp Museum* کے ڈاکٹر تھیں۔ ملاقات کی۔ ادل الذکر اسلام سے دلچسپی رکھتے ہیں۔ اور اپنی ہمدردی اور دوستی کا اظہار کئی مواقع پر کر چکے ہیں سلسلہ کے متعلق بہت دیر تک باتیں دریافت کرتے رہے۔ ان کو قرآن کریم کا پہلا پارہ مطالعہ کیلئے دیا گیا ہے۔ جس کا وہ آج کل مطالعہ کر رہے ہیں قرآن کریم کے ہنگری زبان میں ترجمہ کے متعلق انہوں نے بہت گہری خواہش کا اظہار کیا۔ اور کہا کہ وہ اس بارہ میں ہر قسم کی مدد دینے کو تیار ہیں یہ بھی وعدہ کیا کہ احمدیہ جماعت کے متعلق کوئی مضمون لکھ کر اخبار میں شائع کرائیں گے۔

ترکی طلباء کو تبلیغ
بوڈاپسٹ میں مختلف اطراف سے لوگ آتے رہتے ہیں۔ چنانچہ اس ماہ کے آخر میں ترکی یونیورسٹی کے طلباء جن کی تعداد ستر کے قریب تھی آئے۔ برادر م آیا صاحب نے انکو احمدیہ لٹریچر روانہ کیا۔ انہیں سے بعض انگریزی جانتے تھے۔ اس لئے سن رائیز کا وہ پرچہ بھی جس میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ کا ترکوں کے متعلق ایک خطبہ جمعہ چھپا ہے۔ روانہ کیا گیا۔ انگریزی میں چھوٹے چھوٹے ٹریکٹ بھی بھجوائے۔ اور نیز ایک خط لکھا جس میں سلسلہ کے حالات کا ذکر کرتے ہوئے ان کو انجن میں آنے کی دعوت دی۔ لیکن چونکہ ان کا پیر گرام تجویز ہو چکا تھا۔ اس لئے وہ نہ آسکے تاہم بذریعہ لٹریچر انکو تبلیغ کر دی گئی اس ماہ احباب جماعت کے سامنے چندہ عام کی تحریک کی گئی تاہم اس کے ماہ سے ہاتھ بندھ ان سے چندہ وصول کیا جا چنانچہ برادر م آیا صاحب اور فاکس نے احباب کو مالی قربانی کا مفہوم سمجھایا۔ اور صحابہ کرام اور حضرت سید موعود علیہ السلام کے غلاموں کی مثالیں احباب نو مسلمین کی استقامت اور افلاس کے لئے خاص طور پر عطا فرمائی گئیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

وائسراے ہند میں ہزار گڑھ صلح برٹش

۶ ماہ سال کو صبح کے وقت حضور
وائسراے ہند سے سٹامپ میلویشن
جہاز گڑھ میں تشریف لائے۔ گمشدہ
صاحب انبالہ نے فوجیوں اور دیگر درسا
سے تعارف کرایا۔ پھر رادھیا درگتانا
لعل چند صاحب کپتان واپس سٹنگو
صاحب خان صاحب مولوی محمد عبدالقد
صاحب سپرنٹنڈنٹ و میٹری بیری اور
خان صاحب سید غلام حسین صاحب
ریٹائرڈ ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ و میٹری بیری کو مقدر
کیا۔ گروائسراے بہادر کو میلا دیا گیا
وائسراے بہادر کو مال مولیشی دیکھنے کا تہا
شوق ہے۔ کہ وہ مولیشیوں کے درمیان
سجوشی پھرتے رہے اور مالکان سے
جانوروں کی قیمت - رودہ و فیہ کے
متعلق دریافت فرماتے رہے۔ سید
غلام حسین صاحب نے عرض کیا کہ علاقہ
ہریانہ کے مولیشی بہت مشہور ہیں۔ اور
یہ علاقہ صلح حصار - گوڑگاؤ اور برتک
تک پھیلا ہوا ہے۔ محکمہ میٹری بیری نے
گذشتہ دس سال سے ان اضلاع میں
ہریانہ کیٹیل برڈنگ سکیم چلائی ہے
تاکہ ہریانہ نسل کے مولیشی ترقی کریں
قاعدے کے مطابق سو گاویوں پر ایک
سانڈ ہوتب نسل جلدی ترقی کرتی ہے۔
اس حساب سے صوبہ پنجاب میں ۱۵ ہزار
سانڈ کم ہیں۔ مگر صلح برتک سانڈوں
کی نسبت پوری کرچکا ہے۔ کیونکہ صلح
بھری میں ۸۴ ہزار گائیں ہیں۔ اور ۸۸۸
سانڈ ہیں۔
پھر سید صاحب نے عرض کیا کہ
صلح بھر سے ۸ ہزار دودھال گائیں اور
دس ہزار دودھال بھینسیں ہر سال برتک
کے ریلوے اسٹیشنوں سے کلکتہ - ممبئی
مدراں اور کراچی بھیجی جاتی ہیں۔ اور جو
پیدل لے جاتی جاتی ہیں۔ ان کی تعداد کا
علم نہیں باوجود اس کے ۱۹۲۳ء اور
۱۹۳۵ء کے جب مال شماری دیکھتے
ہیں تو ۱۱ ہزار گائیں اور ۱۵ ہزار بھینسیں

گذشتہ پانچ سالوں میں صلح بھر میں بڑھ
جاتی ہیں۔ اس پر ہر ایک کیسی بہت خوش
ہوتے ہیں۔ میڈمنڈی میں ایک گھنٹہ پھرے
کے بعد شامیانہ کے نیچے بیٹھ گئے۔ اور
ہر قسم کے اٹنے درجہ کے مولیشی بچا کھاس
کی تعداد میں دکھائے گئے۔ جن میں سے
اول درجہ والوں کو حضور نے اپنے ساتھ
چالیس روپیہ نقد اور ایک ایک نمونہ بطور
انعام دیا۔

اس کے بعد خان صاحب سید غلام حسین
صاحب نے عرض کیا کہ حضور اپنے ملک
کے زمیندار معلوم ہوتے ہیں۔ کیونکہ پہلا
کام جو ہندوستان میں تشریف لائے تھے
اس ملک میں آپ نے کیا وہ اپنی جیب
سے دہلی صوبہ کو تین سائڈ ترقی نسل مولیشی
کے واسطے عطا فرمایا تھا۔ دہلی صوبہ کو سائڈ
عطا کرتے وقت جو تقریر آپ نے فرمائی
تھی۔ اس کے میں چند فقرے اس موقع
پر اس لئے دہراتا ہوں کہ حاضرین کو
حضور کے جذبات کا علم ہو جائے اور
وہ یہ ہیں -

آلات زراعت پر وقت اور روپیہ
خرچ کرنا فضول ہوگا۔ اگر زمیندار کے
پاس ان آلات کو استعمال کرنے کے
واسطے بلیوں کی جوڑی کمزور ہو۔ زمیندار
کی گائے۔ اس کے بال بچوں کے واسطے
اعلیٰ ڈاکٹر ہے۔ کیونکہ اس کے دودھ
سے سب کی صحت ترقی کرے گی۔
کمزور جوڑی بلیوں کی جس سے زمیندار ناچھی
طرح میں چلا سکتا ہے۔ اور نہ اپنے اناج
کو فروخت کے لئے منڈی تک پہنچا
سکتا ہے۔ اس کے بعد آپ نے جو فقرہ
فرمایا۔ وہ اس قابل ہے۔ کہ سنہری
حرفوں سے لکھ کر ہر شہر قصبے اور گاؤں
میں لٹکا دیا جائے۔ اور وہ یہ ہے۔
میرے دوستو اگر تم چاہتے ہو کہ ہندوستان
کی مدد کرو تو زمیندار کی مدد کرو۔ اور
زمیندار کی امداد کا اعلیٰ طریقہ یہی ہے۔ کہ
تمام ملک میں ترقی نسل مولیشیوں کی جائے

اس پر آپ نے سید صاحب کو مخاطب
کر کے فرمایا۔ آپ نے تو میری تقریر
حفظ کر رکھی ہے۔ پھر فرمایا ہے شک
میرے یہی خیالات اور جذبات ہیں
اس کے بعد چند روز سارے حضور وائسراے

کی خدمت میں ایک ایک سور و پیہ
نقد صلح میں سائڈ بیل خرید کر چھوڑنے کے
واسطے پیش کیا۔ جسکو قبول کرتے تھے ان
کا شکریہ ادا کیا اور جلسہ برخاست ہوا۔
نامہ نکلا

رپورٹ مناظرہ مابین جماعت احمدیہ اور آریہ سماج کراچی

اجاب کو معلوم ہے۔ کہ کراچی میں ۲۸-۲۹ مارچ کو جماعت احمدیہ اور آریہ سماج کے مابین
ندامت روح و مادہ اور تنازع پر دو دن عظیم الشان مناظرے ہوئے کراچی کی آریہ سماج نے طالب
۲۳ سے ۲۹ مارچ تک سالانہ جلسہ کیا جس میں ان کے چیرہ چیرہ مشہور لیڈر موجود تھے
اور مناظرہ کے لئے پنڈت راجندر دھوی کو بلا یا ہوا تھا۔ چونکہ انہیں پنڈت صاحب مذکور پر
خاص ناز تھا اس لئے مناظرہ کی تاریخ سے بہت پیشتر انہوں نے تمام اسلامی وغیر اسلامی اجماعوں
کو کھلی دعوت دے رکھی تھی۔ کہ جس کا جی چاہے پنڈت صاحب سے آریہ سماجی عقائد پر مناظرہ
کر لے ہم نے فوراً یہ چیلنج قبول کر لیا اور مرکز سے مولانا ابوالعطا صاحب جالنہ بیری اور ہاشم صاحب
تشریف لائے۔ آریہ سماج کا ہم شکر یہ ادا کرتے ہیں کہ انتظام نہایت اچھا تھا۔ دانٹ بڈو کو کھٹ
تھا۔ اور پانچ چھ ہزار کے مجمع میں مناظرہ جہاں آلہ شریعت کے ذریعہ اپنی آوازوں کو بلند کرنے سے
پہنچا رہے تھے۔ بلکہ احاطہ سے باہر بھی سینکڑوں آدمی کھڑے ہو کر سن رہے تھے۔ ہر فریق کا ایک
ایک پریزیڈنٹ تھا۔ ہمارے پریزیڈنٹ ہاشم صاحب تھے اور ان کے لالہ خوشحال چند
صاحب ایڈیٹر تھے۔ ہر دو مناظرہ میں مولانا ابوالعطا صاحب نے ایسے ذہنی
اعتراضات کئے کہ مسلم پبلک کے علاوہ ہندوؤں آریوں اور سکھوں نے بھی ہمارے مناظرے کے
ناقابل تردید دلائل کی از حد تعریف کی اور کھلے کھلا اس بات کا اعتراف کیا کہ پنڈت صاحب
مولوی صاحب کے اعتراضات کا جواب نہیں دے سکے اور نہ دے سکتے تھے۔ کیونکہ پنڈت
صاحب ایسے مسائل کی حمایت میں کھڑے تھے جو غیر فطرت تھے اور سلیم الفطرت انسان کا
کائنات ان خلاف عقل مسائل کو قبول کرنے کیلئے کبھی جس تیار نہیں ہو سکتا۔ بہر کیف مشہور مولو
از خردارے ہم ذیل میں چند اعتراضات کا ذکر کرتے ہیں جو مولانا نے پنڈت صاحب پر کئے
(۱) اگر ہر اختلاف کا باعث گذشتہ جنم ہی ہے۔ تو کیا وجہ ہے کہ اینور۔ روح و مادہ
میں اختلاف ہے۔ حالانکہ تم ان کا پہلا جنم کوئی تسلیم نہیں کرتے۔ (۲) کیا وجہ ہے کہ سوامی
دیاند صاحب نے ستیا رتھ پر کاش میں تندرست بچے پیدا کرنے کے لئے مختلف طریقے بتائے
ہیں۔ (۳) تنازع کی صورت میں تمہیں تسلیم کرنا پڑے گا کہ پنڈت دیاند صاحب اور تمام
آریوں کے گذشتہ اعمال انگریزوں کے گذشتہ اعمال کی نسبت برے تھے۔ کیونکہ موجودہ
جنم میں انگریز حاکم ہیں۔ اور آریہ محکوم۔ (۴) تمہاری کتب میں صاف لکھا ہے کہ جو
شخص برہمن کو قتل کرے وہ گائے کے لئے جنم میں جاتا ہے۔ اس صورت میں کیا وجہ ہے۔
کہ تم مسلمانوں کا شکر یہ ادا نہیں کرتے جو گائے کو ذبح کر کے کھاتے ہیں۔ بلکہ اللہ گائے پوجتے ہو
(۵) اگر تمہاری محکومیت گذشتہ اعمال کی خرابی کی وجہ سے ہے۔ تو سو راج کے لئے چند
کے کیا معنی؟ کیوں تنازع پر ایمان لاکر اس جدوجہد کو ترک نہیں کر دیتے۔ کیونکہ ویدوں کی
رو سے جب تک تمہارے گذشتہ اعمال کا تقاضا ہے۔ تم لاگو کوشش کر دو تم محکوم کے محکوم
ہی رہو گے۔ اور جب وہ اعمال ختم ہو جائیں گے۔ تم چاہے کوشش کرو یا دلکرو آزاد ہی
تمہارے قدم چومنے کیلئے خود بخود تیار ہو جائے گی۔
ان اعتراضات کے جوابات تو پنڈت صاحب نے کیا دینے تھے پبلک کو دھوکہ میں ڈالنے کیلئے
قرآن مجید کی چند آیتوں کو پڑھ کر اپنا دعانا ثابت کرنا کام کوشش کرتے رہے۔ حالانکہ پہلی ہی باری میں
مولانا نے تمام پیش کردہ آیات کا مفہوم مدلل طور پر سمجھا دیا تھا۔ بہر حال جب قدر آیات پنڈت صاحب

کراچی میں آریہ سماج کے لیڈر مولانا ابوالعطا صاحب نے مناظرے کے لئے کراچی کو بلا یا ہوا تھا۔ چونکہ انہیں پنڈت صاحب مذکور پر خاص ناز تھا اس لئے مناظرہ کی تاریخ سے بہت پیشتر انہوں نے تمام اسلامی وغیر اسلامی اجماعوں کو کھلی دعوت دے رکھی تھی۔ کہ جس کا جی چاہے پنڈت صاحب سے آریہ سماجی عقائد پر مناظرہ کر لے ہم نے فوراً یہ چیلنج قبول کر لیا اور مرکز سے مولانا ابوالعطا صاحب جالنہ بیری اور ہاشم صاحب تشریف لائے۔ آریہ سماج کا ہم شکر یہ ادا کرتے ہیں کہ انتظام نہایت اچھا تھا۔ دانٹ بڈو کو کھٹ تھا۔ اور پانچ چھ ہزار کے مجمع میں مناظرہ جہاں آلہ شریعت کے ذریعہ اپنی آوازوں کو بلند کرنے سے پہنچا رہے تھے۔ بلکہ احاطہ سے باہر بھی سینکڑوں آدمی کھڑے ہو کر سن رہے تھے۔ ہر فریق کا ایک ایک پریزیڈنٹ تھا۔ ہمارے پریزیڈنٹ ہاشم صاحب تھے اور ان کے لالہ خوشحال چند صاحب ایڈیٹر تھے۔ ہر دو مناظرہ میں مولانا ابوالعطا صاحب نے ایسے ذہنی اعتراضات کئے کہ مسلم پبلک کے علاوہ ہندوؤں آریوں اور سکھوں نے بھی ہمارے مناظرے کے ناقابل تردید دلائل کی از حد تعریف کی اور کھلے کھلا اس بات کا اعتراف کیا کہ پنڈت صاحب مولوی صاحب کے اعتراضات کا جواب نہیں دے سکے اور نہ دے سکتے تھے۔ کیونکہ پنڈت صاحب ایسے مسائل کی حمایت میں کھڑے تھے جو غیر فطرت تھے اور سلیم الفطرت انسان کا کائنات ان خلاف عقل مسائل کو قبول کرنے کیلئے کبھی جس تیار نہیں ہو سکتا۔ بہر کیف مشہور مولو از خردارے ہم ذیل میں چند اعتراضات کا ذکر کرتے ہیں جو مولانا نے پنڈت صاحب پر کئے (۱) اگر ہر اختلاف کا باعث گذشتہ جنم ہی ہے۔ تو کیا وجہ ہے کہ اینور۔ روح و مادہ میں اختلاف ہے۔ حالانکہ تم ان کا پہلا جنم کوئی تسلیم نہیں کرتے۔ (۲) کیا وجہ ہے کہ سوامی دیاند صاحب نے ستیا رتھ پر کاش میں تندرست بچے پیدا کرنے کے لئے مختلف طریقے بتائے ہیں۔ (۳) تنازع کی صورت میں تمہیں تسلیم کرنا پڑے گا کہ پنڈت دیاند صاحب اور تمام آریوں کے گذشتہ اعمال انگریزوں کے گذشتہ اعمال کی نسبت برے تھے۔ کیونکہ موجودہ جنم میں انگریز حاکم ہیں۔ اور آریہ محکوم۔ (۴) تمہاری کتب میں صاف لکھا ہے کہ جو شخص برہمن کو قتل کرے وہ گائے کے لئے جنم میں جاتا ہے۔ اس صورت میں کیا وجہ ہے۔ کہ تم مسلمانوں کا شکر یہ ادا نہیں کرتے جو گائے کو ذبح کر کے کھاتے ہیں۔ بلکہ اللہ گائے پوجتے ہو (۵) اگر تمہاری محکومیت گذشتہ اعمال کی خرابی کی وجہ سے ہے۔ تو سو راج کے لئے چند کے کیا معنی؟ کیوں تنازع پر ایمان لاکر اس جدوجہد کو ترک نہیں کر دیتے۔ کیونکہ ویدوں کی رو سے جب تک تمہارے گذشتہ اعمال کا تقاضا ہے۔ تم لاگو کوشش کر دو تم محکوم کے محکوم ہی رہو گے۔ اور جب وہ اعمال ختم ہو جائیں گے۔ تم چاہے کوشش کرو یا دلکرو آزاد ہی تمہارے قدم چومنے کیلئے خود بخود تیار ہو جائے گی۔ ان اعتراضات کے جوابات تو پنڈت صاحب نے کیا دینے تھے پبلک کو دھوکہ میں ڈالنے کیلئے قرآن مجید کی چند آیتوں کو پڑھ کر اپنا دعانا ثابت کرنا کام کوشش کرتے رہے۔ حالانکہ پہلی ہی باری میں مولانا نے تمام پیش کردہ آیات کا مفہوم مدلل طور پر سمجھا دیا تھا۔ بہر حال جب قدر آیات پنڈت صاحب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

وزیر ہند کی تقریر کے جواب میں گاندھی جی کا بیان

سے عاری ہے۔ کہ کانگریس قاعدہ و قانون سے بالآخر ہٹنا چاہتی ہے۔ کانگریس جیسی زبردست اکثریت والی جماعت اس قسم کے منتر لپیٹنے اطمینان کو حاصل کرنے پر مجبور ہے۔

اسی دن ان کی اپنی قبر کھودی جائیگی لہذا میں ان حرفت کے استعمال پر مجبور ہوں۔ کہ لارڈ زٹیلینڈ نے بوجھ کہا ہے۔ اپنی تلوار کے زور پر کہا ہے۔ حقائق کے زور پر نہیں کہا لارڈ زٹیلینڈ کا یہ بیان بھی حقیقت

داردھا ۱۰ اپریل ۱۹۳۶ء میں لارڈ لوٹھین کا جو مقالہ شائع ہوا ہے اور دارالامان میں لارڈ زٹیلینڈ نے جو تقریر کی ہے۔ اس کے جواب میں گاندھی جی نے حسب ذیل بیان شائع کرایا ہے۔

ایکٹ منظور کیا ہے۔ جسے ملت ہند نامعلوم کر رہی ہے۔ اس وقت حکومت کو چاہیے تھا۔ کہ اس کے مفہوم کی وضاحت کے لئے غیر جانبدار ٹریبونل قائم کرتی مگر اس نے ایسا نہیں کیا۔ اطمینان ہندو۔ پارسی اور دوسری قوموں کے وکیل جو حکومت کے نزدیک بھی بڑی عزت کے مالک ہیں۔ اعلان کر رہے ہیں کہ صوبوں کے گورنر ایکٹ کی دفعات سے تاجاز کے بغیر مجوزہ اطمینان دلا سکتے ہیں چنانچہ وہ حکومت کے حال ہی کے اعلان کو غیر مستصفا نہ۔ حاکمانہ اور اغراض پر مبنی ظاہر کر رہے ہیں۔ مجھے اعتراض ہے۔ کہ چند قانون دان حکومت کے نظریہ کی بھی تائید کر رہے ہیں۔ لہذا میں انہیں دعوت دیتا ہوں۔ کہ تین ارکان پر مشتمل ایک غیر جانبدار ٹریبونل قائم کریں۔ جن میں سے ایک کانگریسی دوسرا برطانوی حکومت کی طرف سے مقرر ہو۔ اور تیسرا ممبر یہ خود منتخب کریں اس ٹریبونل کو اختیار دیا جائے۔ کہ اس موضوع پر بحث کر کے دو ممبروں کے اتفاق سے کوئی فیصلہ کر لیں۔

زراعت

زمینی زمین کو قابل زراعت بنانے کا طریق

زمینی زمین کو درست کرنے کے لئے دو امور ضروری ہیں۔ اول منہ میں اس قدر مضبوط ہوں۔ کہ بارش کا پانی ضائع نہ ہونے پائے۔ دوسرے زمین میں باقاعدہ قطار درخت نصب کئے جائیں۔ درخت بچائے تو ایک مفید چیز ہے اس سے بہت سی زرعی ضروریات پوری ہوتی ہیں۔ اور ناگزیر بہ کارکن اس لئے درخت نہیں لگانے کہ درخت کے سایہ کے نیچے معمولی فصلیں نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے باوجود مالکان اراضی ہونے کے ان کے پاس ایندھن سے لئے بھی لکڑی نہیں ہوتی۔ اور بجائے لکڑی کے گوبر جلانا پڑتا ہے۔ جو نہایت اعلیٰ درجہ کی کھاد ہے۔ اگر بھانڈے اور ٹوٹے وغیرہ کے درخت قطاروں لگائے جائیں۔ اور ان کے سایہ کے نیچے مناسب فصل کی کاشت کی جائے تو بجائے نقصان کے فائدہ ہوتا ہے۔ منہ میں لکڑی کے ساتھ درختوں کی قطار چلی جائے۔ اور درختوں کی قطار کے ساتھ ترکاری اور قسم کدو۔ بیٹنگن۔ ٹماٹر کاشت کی جا سکتی ہے۔ کدو کی کاشت عام طور پر ضروری میں ہوتی ہے لیکن درختوں کے نیچے کدو کی کاشت کیا جا سکتی ہے۔ اور منہ میں زیادہ سے زیادہ قیمت وصول کی جا سکتی ہے۔ اسی طرح اگر ٹماٹر جنوری میں میدان میں بوسے جائیں۔ تو سردی سے جل جاتے ہیں۔ لیکن اگر ان کو درختوں کے نیچے ان کی پیروی لگادی جائے۔ تو درختوں کے سائے کی وجہ سے لکڑی محفوظ رہتے ہیں۔ اور سردی کے دور ہوتے ہی بڑھنا شروع ہو جاتے ہیں۔ جو زمینیں ذرا فاصلے پر ہوں وہاں درختوں کے قریب حاشیہ کے طور پر لگ کر اس لگایا جا سکتا ہے۔ اس گھاس کی خوبی یہ ہے۔ کہ درختوں کے سائے کے نیچے میدان اور کھلی زمین کی نسبت زیادہ چارہ دیتا ہے۔ یہ ایسے ملکوں کی گھاس ہے۔ جہاں گرمی اور سردی دونوں کم ہوتی ہیں۔ اس لئے درختوں کی ادب میں یہ دونوں مسمول کی شدت سے بچ جاتا ہے۔ اسی طرح توری بعض اقسام کے کدو۔ ٹماٹر ایسی ترکاریاں جسا لیا اپنی جنگلی حالت میں درختوں کے نیچے پھلتی پھولتی ہیں۔ لیکن اس قسم کی کاشت کے لئے کھاد کی کافی مقدار استعمال کرنی پڑے گی۔ اور ایسی صورت میں درخت کا وجود فصلوں کے لئے مفید ہوگا۔ اور فصل کا وجود درختوں کے لئے۔ یہ صرف ایسے زمینداروں کے لئے ہے۔ جن کے رقبے بہت ٹھوڑے ہیں۔ وسیع رقبے کے مالکوں کے لئے اس قسم کی محنت اور دوسری کی ضرورت نہیں۔ خاکسار۔ فتح محمد سیال

وزارتیں

چونکہ عارضی وزارتوں کا موضوع بھی زیر بحث ہے۔ لہذا میں اس موضوع کو بھی اسی ٹریبونل کے پیش کر دوں گا۔ وزارتیں صرف اسی صورت میں قبول کی جا سکتی ہیں۔ جب کہ ترقی کی رفتار کے متعلق اطمینان حاصل ہو جائے۔

اقلیات کے حقوق

مجھے افسوس ہے۔ کہ لارڈ زٹیلینڈ پھوٹ ڈال کر حکومت کرنے کے مشورہ اصول پر عمل پیرا ہو رہے ہیں۔ کانگریس جس صورت میں کہ اقلیات کے حقوق سے تاجاز کرے دو دن تک زندہ نہیں رہ سکتی۔ کانگریس کی وزارتوں نے بشرطیکہ وہ قائم ہوگیں۔ جس دن اقلیات سے غیر منصفانہ رفت ر شروع کر دی

میں نے لارڈ لوٹھین کی اپیل پڑھی ہے۔ مجھے ان ملاحقوں کے الفاظ اچھی طرح یاد ہیں۔ جو میں نے ممدوح او دوسرے اجباب سے کی تھیں۔ اس وقت جس صوبہ جاتی آزادی کی تصویر کھائی جا رہی تھی۔ وہ موجودہ صوبہ جاتی آزادی سے مختلف تھی۔ لارڈ زٹیلینڈ کی تقریر نے میرے اس نظریے کی تائید کر دی ہے۔ کہ برطانیہ کے سیاستدانوں کے آئندہ عزائم متنبہ ہیں۔ حکومت برطانیہ ہندوستان سے سورا ستفادہ کرنا چاہتی ہے۔ مگر کانگریس اس کے اس اصول سے متفق نہیں ہو سکتی۔ میں گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ اور سیکٹ کمیٹی کی رپورٹ کے مندرجات کو نہیں بھولا۔ میں نے کانگریس کمیٹی کو وزارتوں کی قبولیت سے متعلقہ شرط کا مشورہ محض اس لئے دیا تھا۔ کہ کانگریس کے قانون دان اصحاب نے قانونی دقت سے میری تشفی کر دی تھی۔ کہ صوبوں کے گورنر ایکٹ کی دفعات کی حدود سے تاجاز کے بغیر مجوزہ اطمینان دلا سکتے ہیں۔ میں اس امر کی ضرورت محسوس نہیں کرتا۔ کہ سر سیمونل ہور نے میری ادا کرنے کے لئے اعلان کیا تھا۔ میں نے ان کا اعلان اپنے کانوں سے سنا تھا۔ اور اگر وہ اس کی تردید کریں۔ تو میں بغیر دلیل کے اسے منطوق کر لوں گا۔

قانون دانوں کی رائے

اس وقت ہندوستان پر اس پالیسی طاری ہے۔ کہ حکومت نے اس کی خواہش کے بغیر اس پر ایک ایسا

دارالفضل، دوسرے اجباب کو بھی چاہیے۔ کہ زراعت کے متعلق اپنے علمی اور عملی تجربے برائے اشاعت بھیجتے رہیں۔ تاکہ ہماری جماعت کا زمیندار طبقہ ان سے فائدہ اٹھا سکے۔

زائد کارکن مقرر کرنیکی ضرورت

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ الذی نصرہ العزیز نے تحریک جدید کے چندہ کی وصولی کے لئے زائد کارکن مقرر فرمانے کا ارشاد فرمایا ہے۔ میں بحیثیت سیکرٹری مال اپنے پندرہ سالہ تجربہ کی بنا پر کہہ سکتا ہوں۔ کہ چندہ کی وصولی کے لئے جس قدر کارکن زیادہ ہوں اتنا ہی چندہ آسانی کے ساتھ وصول ہو جاتا ہے۔ بیشک وقت کی قربانی کرنی پڑتی ہے مگر بغیر قربانی کے کوئی کام ہو بھی نہیں سکتا۔ اجاب دوردور فاصلے پر رہتے ہیں۔ بعض دوست ایک ایک گاؤں میں تنہا ہی رہتے ہیں۔ ان میں پر جوش بھی ہیں اور کمزور بھی۔ بعض ذرا ہی تحریک کے محتاج ہوتے ہیں۔ بعض دوسرے کا سہارا چاہتے ہیں اس لئے نہایت ضروری ہے۔ کہ کارکن بڑھائے جائیں۔ اگر غور سے دیکھا جائے۔ تو دنیا میں ہر شخص کچھ تحریک کر کے دوسرے سے کچھ لینا چاہتا ہے۔ اور ہر شخص اپنی ذات کے لئے کچھ نہ کچھ کام کر رہا ہے۔ تاکہ اس کی زندگی آرام سے گزرے۔ اور اس کے بچوں کیلئے بھی آرام و آسائش ہو۔ مگر یہ سب باتیں اسی زندگی کے لئے ہیں۔ اگرچہ مومن کے لئے یہ بھی دین ہی ہے۔ جس نے دین کو دنیا پر مقدم کر لیا۔ پس کیا ہی خوش قسمت ہیں۔ وہ کارکن۔ جو خدا کے ملائکہ بن کر نیکی کی تحریک کریں۔ اور لوگوں سے خدا کے نام پر روپیہ وصول کریں۔ اور اپنی اور اپنے بھائیوں کی زندگیوں کو نیک بنائیں۔ خدا ہم سب کا خاتمہ نیکی پر کرے۔ اور دین کے لئے بیش از بیش خدمات کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین خم آمین۔ غانسا۔ غلام حسین سیکرٹری مال انجمن احمدیہ۔ دہلی

سکرٹریان تبلیغ صوبہ سندھ توجہ فرمائیں

جملہ سکرٹری صاحبان تبلیغ صوبہ سندھ براہ نوازش اس ماہ کی ۳۰ تاریخ تک اپنی مکمل و مفصل تبلیغی رپورٹیں اس عاجز کو بھیجیں۔ تاکہ یکم مئی کو سارے سندھ کی تبلیغی رپورٹ مرتب کر کے قادیان بھیجی جاسکے۔ نیز اس اعلان کو دیکھتے ہی ہر سکرٹری تبلیغ اپنا پتہ مع مقامی جماعت اور علاقہ کے حالات کے فوراً ارسال فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ جماعت کے افراد کو وقت وقف کرنے کی پر زور تحریک کریں۔ تبلیغ نہایت گرمجوشی سے شروع کر دیں۔ پڑھ حسین خان پراونشل سکرٹری تبلیغ صوبہ سندھ دارنی ٹنڈو سکھر

امیدواران پٹوار کی افسران بالا سے درخواست

چیف انجنیر صاحب بہادر انہار پنجاب کے دفتر سے ایک چٹھی نمبری ۱۳۱۱ یکم جولائی ۱۹۳۶ء کو جاری ہوئی تھی۔ کہ ٹل یاس امیدواران پٹوار نہر کے نام خارج کردئے جائیں۔ اس کی رد سے تمام امیدواران پٹوار کے نام خارج کردئے گئے۔ پھر افسران بالا کو توجہ دلائی گئی۔ توجیف انجنیر صاحب بہادر نے دوبارہ اپنے حکم کی ترمیم فرماتے ہوئے اپنی چٹھی نمبر ۸۸۴ مورخہ ۶ نومبر ۱۹۳۶ء میں تحریر فرمایا۔ کہ جو امیدوار یکم جولائی ۱۹۳۶ء سے

۱۰۸۶ مریض زیر علاج رہے۔ جو مریض شفا یاب ہوئے۔ ان کی تعداد ۲۰۴ تھی۔ اور جن کو فائدہ پہنچا۔ اور بہت فائدہ پہنچا۔ ان کی تعداد بالترتیب ۲۴۰ اور ۲۴۸ تھی ۲۹۲ مریضوں کی بیماری رک گئی۔ اور ان کی حالت بوجہ علاج خراب نہ ہوئی۔ اور ۲۲ مریضوں کی حالت بدتر ہو گئی۔ سال مذکور میں اموات کی مجموعی تعداد ۶۲ تھی۔ (محکمہ اطلاعات۔ پنجاب)

پنجاب میں مرض جذام کا انسداد و علاج

۱۹۳۶ء میں برٹش ایمپائر لیب و سوسی ریلیف ایسوسی ایشن پنجاب برانچ کی اہم کارگزاری یہ تھی۔ کہ صوبہ ہذا میں مرض جذام کے متعلق دریافت کے کام کو جاری رکھا گیا۔ اس کی تشخیص اور معالجے کا کام ڈاکٹروں کو سکھایا گیا۔ علاج کے نئے مراکز قائم کئے گئے۔ اور جذام خانوں کی حالت کو بہتر بنایا گیا۔ جذامیوں کے علاج میں توسیع و ترقی ہوئی۔ اضلاع ہوشیار پور۔ جرات۔ انبالہ۔ راولپنڈی۔ اور گورداسپور میں جذام کے متعلق درج ذیل کام تکمیل کو پہنچا۔ کل ۱۰۸۶ دیہات کے حالات جمع کئے گئے۔ جن کی آبادی ۶۸۸۴۷۶ ہے۔ ۹۹ دیہات میں جذام کے ۱۹۵ مریضوں کا پتہ لگایا گیا۔ جن میں ۱۵۲ مرد اور ۴۳ عورتیں تھیں۔ ۵۳ ڈاکٹروں ۲ نرسوں اور ایک سینٹری انسپیکٹر کو جذام کی تشخیص علاج اور انسداد کی تعلیم دی گئی۔ اس وقت صوبہ ہذا میں ہیلتھ افسر ۲۳۳ ڈاکٹر ۳۳ سینٹری انسپیکٹر اور ۲ نرسیں ہیں جنہوں نے جذام کے علاج و انسداد میں خاص تربیت حاصل کی ہے۔ برٹش ایمپائر لیب و سوسی آفیسر کے کنگ ایڈورڈ میڈیکل کالج لاہور۔ میڈیکل سکول امرت سر اور زمانہ کرپشن میڈیکل کالج لہور میں ان کے آخری سال کے طلباء ان ڈاکٹروں کی جماعت کو جو پھر سیکھنے کے لئے آئے تھے۔ لیکچر دئے۔ اور عملی مظاہرے کئے۔ علاج کیلئے نئے ۲۸ مراکز قائم کئے گئے۔ جن سے صوبہ بھر میں ایسے مراکز کی تعداد ۸۰ تک پہنچ گئی۔

پنجاب برانچ کے سرمایہ میں سے ۱۴۹۳۰ روپیہ کی رقم اصلاحی کاموں کیلئے مثلاً جذام خانہ انبالہ میں ایک کمرہ نیمورٹری ایک کمرہ شفا خانہ اور ایک کمرہ جراحی علاج کیلئے تعمیر کیا گیا۔ جذام خانہ راولپنڈی میں جذامی والدین کے تندرست بچوں کو علیحدہ رکھنے کے لئے کمرہ قائم کیا گیا۔ جذام خانہ پالم پور میں متعدی مریضوں کے لئے ایک نیا وارڈ کھولا گیا۔ اور دیگر جذام خانوں میں پانی اور بجلی کی روشنی وغیرہ بہم پہنچانے کے متعلق چھوٹی چھوٹی اصلاحی نذر گئیں۔ جذام کے مریضوں کی مجموعی تعداد ۸۲۸ تھی۔ جس میں سے سال مذکور کے دوران میں

نہایت زائل قیمتوں میں تین دوائیں



۱۔ بلا فاقہ کشی و پرہیز و بلا ضرر روزانہ (۶-۱۱ انس) پندرہ توڑ موٹا پاد دور وزن کم کرتا ہے۔ عورتوں کے بعد از ولادت بڑھے ہوئے پیٹ کو اصلی حالت پر لانے میں قیمت مکمل ایک ماہ کیلئے پانچ روپیہ محصول ۹۔

۲۔ عورتوں کی جملہ امراض رحم بیقاعدگی حیفضہ سینہ حب نوازی کا درد سرد درد کمر۔ رحم سے سفید رطوبت آنا رحم کا وسیلہ پڑ جانا۔ خون کی کمی ہسٹیریا وغیرہ کیلئے از حد مفید ثابت ہو چکی ہے۔

قیمت ایک ماہ کے لئے ۶۶ گولی مرق ایک روپیہ ۱۰ روپیہ دل اور نہایت بیش قیمت ادویہ کامرکب خوش

۳۔ مفع نوازی ذائقہ خون صالح پیدا کرنے والا۔ ہمیشہ بدن چست۔ طبیعت خوش۔ حافظہ تیز کرنے والا۔ مقوی دل و دماغ و دیگر اعضائے رکیبہ خوراک ۳ ماہ ۲۴ روز کی خوراک قیمت ایک روپیہ محصول ایک روپے کا پتہ :-

احمدیہ مطب نوازی کھرہ ضلع انبالہ حکیم سید محمد گلزار احمد چارٹریج یافتہ

سولہ کے ٹل یاس ہیں۔ ان کے نام بحال رکھے جائیں۔ مگر آج تک اس کا کوئی عملہ رآمد نہیں ہوا۔ افسران بالا کو اس بے انصافی کی طرف توجہ فرمائی چاہیے۔ (ایک امیدوار)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ضرورت

۱) رشتہ - ایک صاحب دوسم پہلے عیسائی تھے، عمر ۱۸۱۷ سال
پیشہ خالص زمینداری - امی - مخلص خاندان کے مخلص فرد کے لئے دیندار
لڑکی کی ضرورت ہے۔

۲) دندان سازی - مکمل مشین ہائے دندان سازی اور سامان متعلقہ
بالکل نیا - صرف چند یوم استعمال کیا گیا ہے - غیر معمولی رعایتی قیمت پر فروخت
کیا جاوے گا - یا کوئی صاحب جو اس کام کے ماہر ہوں - شراکت میں اس
جگہ کام کر سکتے ہیں۔

خان حبیب احمد رینالہ خورد ضلع منٹگمری

تعارف

ہومیو پیتھک علاج کی مقبولیت عام ہے۔ جس نے ایک بار آزما یا دوسرا
علاج پسند نہ کیا۔ گراوی کی دوا اور کثرت جات کا استعمال اس علاج میں نہیں
ہے۔ نہ ہی انجکشن کے بد اثرات پیدا ہوتے ہیں۔ نقد اور اپریشن کی ضرورت
نہیں ہوتی۔ دوا کا بیرونی استعمال کم ہے۔ ہر مرض میں کھانے کی دوا حیرت انگیز اثر کرتی
ہے۔ سینکڑوں مجھ سے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ ضرور دیکھو ایک آٹھ تھریک جہد کے لئے
اپنے مقامی سکریٹری کو دیں۔ مفت مشورہ لیں۔ ایم۔ ایچ۔ احمدی پتوڑ گڑھ میو آ

گراہ پر مکان دینے اور

لینے والوں کو مفید مشورہ
قادیان میں بہت آج صاحب ایسے ہیں
جو باہر رہتے ہیں۔ اس لئے ان کو یہاں
اپنے مکانات کو گراہ پر دینے اور
گراہ کی وصولی دینا کیلئے بہت سی
مشکلات کا سامنا ہوتا ہے اور بعض
اوقات اس وجہ سے نقصان بھی اٹھانا
پڑتا ہے۔ اسی طرح باہر سے آنے والے صاحب
کو بھی نادانانہ قیمت کی وجہ سے گراہ پر مکان
اقتلام کرنے میں دقت ہوتی اور بعض
اوقات سخت تکلیف اٹھانی پڑتی ہے۔ اس
لئے مکانات گراہ پر دینے والے اور لینے
والے دو دو گراہ جنرل سرورس گراہ کی قیمت
سے فائدہ اٹھائیں۔ تو بہت فائدہ میں بیٹھیں گے
اور بہت سی پریشانی اور تکلیف اور
نقصان سے بچ جائیں گے۔

ماں کا خط اپنی بیٹی کے نام

میری نور نظر بیٹی خدا تم کو سلامت رکھے
ابھی دو مہینے باقی ہیں۔ اور تم نے ابھی سے
گھبرا گھبرا کر خط لکھنے شروع کر دیے ہیں
اگرچہ پیدائش کی گھڑیاں بہت ہی مشکل
ہوتی ہیں۔ اور بچہ پیدا ہونے کے بعد
عورت دوبارہ دنیا میں آتی ہے لیکن
میری بیٹی تمہیں میرے تجربے سے فائدہ اٹھانا
چاہیے۔ کیونکہ مجھے اللہ تعالیٰ نے فضل
کسی بچہ کی پیدائش پر کبھی تکلیف نہیں ہوتی
کیونکہ تمہارے ابا جان ایسے موقع پر مجھے
بہت ڈاکٹر منظور احمد صاحب مالک
شرفا خاں دلپور قایمان ضلع گورداسپور
سے اکیسریل ولادت منگوا دیا کرتے تھے
اس سے بچہ آسانی سے پیدا ہو جاتا ہے
اور بعد کی دردیں بالکل نہیں ہوتیں قیمت
بھی اس کی زیادہ نہیں۔ شاید دو روپے
آٹھ آنے (دو روپے) ہے۔ جو کہ فائدہ کے لحاظ
سے بالکل تھیر ہے۔ اپنے میاں سے کہہ کر
یہ دانی ضرور منگوا رکھیں۔

قیمت قہر کے کتبے

عام حالت میں جبکہ
نام عمر تاریخ
وفات درج کرنی
ہوئے دست نثر
۱۰ x ۱۶) بیڑ
قادیان علاوہ
مذکورہ بالا قیمت
کے خرچہ دہل
وغیرہ بندہ خریدنا
آرڈر کے ساتھ
نصف قیمت پیشگی
لازمی ہے۔ کتبہ کا
وزن عام طور پر
چار پارچہ سیر ہوتا ہے
دو یا تالی گانسی
میں بھی جا سکتا ہے

بنوانے کا پتہ۔ کنکر پٹانڈر سٹریٹ ہوز کی روڈ۔ قادیان

مفح یاقوتی

یہ مرد عورت کے لئے تریاتی نہایت تفریح بخش
آپ جو چیز چاہتے
ہیں۔ وہ یہ ہے
دل کو ہر وقت خوش رکھنے والی دماغی تکی اور
عصبی کمزوری کیلئے ایک لائٹانی دوائی ہے
سے اور لادکی کثرت ہوتی ہے۔ زندگی کی روح اور جوانی کی جان ہے۔ آج کا آسمان کے
دیکھنے اور لطف زندگی اٹھائیے۔ عورتوں اور مردوں کے پوشیدہ امراض کیلئے یہ کبیر
چیز ہے۔ جل میں استعمال کرنے سے بچہ نہایت تندرست اور ذہن پیدا ہوتا ہے۔ اور
اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑا کامی پیدا ہوتا ہے۔ اس کی پانچ روپیہ قیمت منکر نہ گھبرا
نہایت ہی قیمتی اور نہایت عجیب الائنز تریاتی مفح اجزاء مثلاً سونا۔ منبر۔ موتی۔
کتوری۔ جہ دار اسیل یا قوت مرجان۔ کبریا۔ زعفران۔ ایشیم۔ مقررین کی کیمیائی
ترکیب انکو رسیب وغیرہ سیوہ جات کا رس مفح ادویات کی روح نکال کر بنایا جاتا
تمام مشہور حکیموں اور ڈاکٹروں کی مصدقہ دوائی ہے۔ علاوہ اسکے ہندوستان کے
رڈ سامراج اور محوزین حضرات کے بے شمار سفیکٹ مفح یاقوتی کی تعریف
توصیف کے موجود ہیں۔ چالیس سال سے زیادہ مشہور اور اور ہر اہل و عیال
والے گھر میں رکھنے والی چیز ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہم کا رہنما اکابرین ملت
احمدیہ اس کے عجیب الفوائد اثرات کا اعتراف کرتے ہیں۔ اسکے اندر کوئی زہریلی اور
نشہ و دھواں نہیں ہوگا۔ تریاتی استعمال کرنے میں کمزوری وغیرہ فریج حال کر چاہئے
اور نوجوانی میں خاص زندگی سے لطف اندوز ہوگی اور وہ مفح یاقوتی بہت جلد
اور یقینی طور پر بچوں اور اعصاب کو قوت دیتی ہے۔ عورت اور مرد اپنی طاقت
اور جوانی کو اسکے ذریعہ قائم رکھ سکتے ہیں۔ تمام سفرات مقویات اور تربیانات
کی تریاج ہے۔ پانچ تولہ کی ایک ڈیزیرٹ یا پانچ روپیہ (دھ) میں ایک باکس فرارک
دوا خانہ منبر علی حکیم محمد حسین برون دہلی دروازہ لاہور سے طلب کریں

گارٹی
۱۰-۵ یا بیس
سال کے بعد
یا کبھی بھی کتبہ
کے حروف
جادو کی قیمت
ادارہ دہلی
کیجا دی آرڈر
پر ہر سائز کا
کتبہ تیار ہو
سکتا ہے
قیمت اجہی

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دہلی ۱۱ اپریل - لکھنؤ سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ پرنسٹن گورنمنٹ نے پرنسٹن یونیورسٹی کے گورنر کو ایک خط لکھا تھا جس میں مطالبہ کیا گیا تھا کہ کثیرالعدد اداروں کی خواہش ہے کہ اسمبلی کا اجلاس فوراً بلایا جائے۔ گورنر نے اپنے جواب میں اجلاس منعقد کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

انقرہ ۱۱ اپریل - ترکیہ کی پارلیمنٹ کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ شام کے حال ہی میں سلج ڈاکوؤں نے ترکیہ کے علاقہ پر کسی چھاپے سے ہیں جن سے یہ ضرورت محسوس ہو رہی ہے کہ خاص حفاظتی تدابیر اختیار کی جائیں اور ترکیہ اور شام کی سرحد پر فوج کا اضافہ کیا جائے۔ کسی ارکان نے فرانس پر الزام لگائے کہ ان چھاپوں کی ذمہ داری اس پر عائد ہوتی ہے۔ وزیر داخلہ نے کہا کہ ترکیہ کسی کے سامنے ٹھکنے کو تیار نہیں۔ نہ اسے کسی کی دھمکیوں کی پرواہ ہے۔ وہ اپنے حقوق اور عزت کی حفاظت کے لئے ہر ممکن قربانی کرنے کے لئے تیار ہے۔

دہلی ۱۱ اپریل - ایک سرکاری اعلان منظر ہے۔ کہ ۹ اپریل کو سامان کی ۵۴ لاریاں دہلی سے ایک مقام سے دوسرے مقام کی طرف روانہ ہوئیں۔ ان کی حفاظت کے لئے چار مسلح موٹریں اور فوجی لاریوں میں ۱۲ مسلح سپاہی موجود تھے۔ راستہ میں ہیرادی قبائل کے ایک دستہ نے ان پر فائر کرنے شروع کر دئے اس لشکر میں وزیر اور محکمہ دونوں شامل تھے۔ لاریوں کی حفاظت کے لئے سپاہیوں کا ایک اور دستہ مشین گنیں اور ہینڈ مسلح موٹریں بھی بھیج گئیں۔ اس کے علاوہ چند ہوائی جہاز بھی آئیے۔ لڑائی میں ایک ہوائی جہاز کے گولی لگی جس کی وجہ سے وہ ایک مقام پر اترنے کے لئے مجبور ہو گیا۔ ایک غیر مصدقہ اطلاع منظر ہے کہ سرکاری فوج کے ۲۵ آدمی ہلاک ہوئے۔ جن میں ۶ برطانوی افسر شامل ہیں۔

نئی دہلی ۱۱ اپریل - لارڈ ڈیلینڈ کے بیان نے دہلی کے غیر سرکاری حلقوں میں سخت مایوسی پیدا کر دی ہے۔ ان کا خیال ہے کہ کانگریس ایک اور جنگی پروگرام تیار کرنے پر مجبور ہو جائے گی بعض لوگوں کا خیال ہے کہ مسالمت کے لئے سو ذرا اقدامات کئے جائیں تو لارڈ ڈیلینڈ کو اس سے ہند اور سرحد کا حصہ کے درمیان مصالحت ہو سکتی ہے۔

نئی دہلی ۱۱ اپریل - ایک اطلاع منظر ہے کہ کل شام تھے۔ سی بی جی رکن کونسل آف سٹیٹ کو عرصہ علیل رہنے کے بعد انتقال کر گئے۔

ممبئی ۱۱ اپریل - میڈرڈ کی محافظ فوج نے اعلان کیا ہے کہ برابری یونیورسٹی شہر پر پانچ ماہ سے قابض ہیں۔ لیکن سرکاری فوج نے باغیوں کو معرہ کر دیا ہے۔ ۷۰ گیارہ گیس کی امداد کر رہے ہیں۔

دہلی ۱۱ اپریل - یوپی میں متوازی اسمبلی قائم ہونے کی اطلاع کے ساتھ لکھنؤ سے یہ اطلاع بھی پہنچی ہے کہ اگر کانگریس نے متوازی اسمبلیاں قائم کیں۔ تو گورنر اس کو برداشت نہیں کریں گے۔ اور اپنے خاص اختیار سے انہیں ناجائز قرار دیدیں گے۔

الہ آباد ۱۱ اپریل - آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے دفتر سے اعلان ہوا ہے کہ درنگ کمیٹی کا اجلاس ۲۶ اپریل کو داروہ میں منعقد ہوگا۔

الہ آباد ۱۱ اپریل - سر تیج بہادو سپرو نے اخبارات میں ایک بیان شائع کر دیا ہے۔ جس میں وہ لکھتے ہیں لارڈ ڈیلینڈ کا بیان پڑھنے کے بعد میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ انہوں نے کوئی تعمیری تجویز پیش نہیں کی۔ اس لئے ان کا بیان مایوس کن ہے۔

راگھو ۱۱ اپریل - گورنر برائے سرکاری۔ ایف۔ ایف۔ ایف۔ ایف۔ ایف۔ لاکو

نواب دیا ت بیبیا کیلئے ایک علیحدہ چوری اور بری فوج بنائی جائے۔ معلوم ہوا ہے کہ سائینور سوینی نے اس سلسلے میں کا بیٹہ کے اجلاس میں یہ امر اعلان کیا ہے۔

دہلی ۱۱ اپریل - وینٹیا اور فوج کے محاذ پر سرکاری افواج اور باغیوں کے درمیان سخت جنگ ہو رہی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ سرکاری افواج نے زبردست حملہ کر کے باغیوں کو بھگا دیا ہے۔ پرسوں جو لڑائی ہوئی اس میں دو ہزار کے قریب آدمی ہلاک ہوئے۔ باغیوں کو زبردست نقصان کا سامنا کرنا پڑا۔

لکھنؤ ۱۱ اپریل - موضع ہردی دیوئی میں گائے کے ذبح کرنے کے سوال پر ہندو مسلم فساد ہو گیا۔ جس کے نتیجہ میں ۴ آدمی ہلاک اور ۵ زخمی ہوئے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اس گاؤں میں ہندوؤں اور مسلمانوں کے تعلقات عید الاضحیٰ سے کشیدہ چلے آ رہے تھے۔ ہندو جھوٹ کی صورت میں ہردی میں پہنچ گئے اور مسلمانوں پر حملہ کر دیا۔ یہ بھی بیان کیا جاتا ہے کہ ۴ گھروں کو لوٹ کر انہیں زندہ آتش کر دیا گیا۔ اطلاع ملنے پر ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ اور پولیس موقع پر پہنچ گئی۔ ۱۶ آدمیوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

ممبئی ۱۱ اپریل - وزارت نے جو زرعی اور اصلاحی پروگرام مرتب کیا ہے۔ اس کی اہم شقیں حسب ذیل ہیں (۱) حکومت کی طرف سے زمینداروں کے قرض کی ادائیگی (۲) قرض خواہوں کے درپیمہ کی ادائیگی کی ذمہ دار حکومت ہوگی۔ (۳) بیکار پڑی ہوئی اراضی کو کاشتکاری کے لئے زمینداروں کو پیشہ لوگوں کو دیدیا جائیگا۔ (۴) جنگل سے متعلقہ پالیسی پر تجدید نظر (۵) شراب نوشی کی ممنوعیت (۶) جبری پرائمری تعلیم کی ترویج

کلکتہ ۱۱ اپریل - سر محمود سہروردی سابق رکن کونسل آف سٹیٹ ۳۳ سال کی عمر میں حرکت قلب بند ہو جانے سے انتقال کر گئے۔